KA3AKCTAH PECITYBJIHUKACBHI BLUiIM KOHE 'blJIBIM MUAHHCTPJITT

KoMMepuHSJILIK eMec AKIHOHEPAIK KOFAMBI

AJIMATHI SHEPTETHKA )KOHE BARJIAHBIC YHUBEPCHUTETI

/Zf’ﬂ:_/e PALO g TR frosr e 2 /eﬁ’/?/r"ﬁﬂ;’—mﬂﬁAﬂ?
s

Kadegpacsel
«Koprayra xibepingd»
Kadenpa Menrepymici
(aThl-’KOHI, FRITBIMA ASpexeci, aTarsl)
« » 20 k.
(KomsI)
JHILIOM/IBIK dKOBA
TakbBIpLIGHI: - -

PO U LG LD — Pl (D Ve r D 447;

Y-l P N DDA
P

TBQZI2O0 = Apagy Furon comirkcy MaMaHIbIFbI GoiibiHma
Opsiaparan 2, ,:ffgﬁﬁeé:ﬁﬁ %?2 e aim %é pio D sesber X T s -,
(atst - xeHi) (Tofmr )
Kerexmi L oiitvsa e . AL E Lo Qo p it 2.

(arbi-KeHi, FBUEIMH J9peXeci, aTarsl)
Kenecminep :
IKOHOMHKAILIK 66iM GoliniHma :

Pk POwsie T gendne & & .
; FlrBITEME Aapexeci, aTarhl, aThi-KoHI)
%’ «_ /O » 2 4 2047w
(k0ub1)
Owmip ripminiri kayincizgiri 6oiibmma:
PLE@D, OGP LD g recsh o atn L E
i/ FRIEIME Iapexeci, aTarbl, aTbl-XKeHi)
g « /O » o6 20 /4 x.
(komel)
Ecerrrey TexHuKachiH KoJIaHy: .
& b enip CLEPT 7;}{,{0///)/ AL L
FHUIBIMH JI9PEXECi, ATAFEl, aThl-KOHi)
J o~ « » 20 =
(kdfier)
Meamep GaxkbLiaymbi:
B0l Aboerrecodion T T

. (ruumemviu nopeskeld, aTarbl, aThi-KoHI)
;[(42&4/» « » 20 x
(konsi)
Hikip xazymsi :

(FBITBIMM I9peXKeci, aTarsl, aThi-KOH])
« » 20 x.

(KOJIbL)

Anmarer 2014



KA3AKCTAH PECNIYBJIIUKACBIHBIH BIJIIM )KOHE FBIJIBIM MUHHCTPJIN1

KOMMCPUHSI.TIBIK eMec ammonep.rlik KOoFaMbl

AJIMATBI SHEPTETHKA JKOHE BAWJIAHBIC YHUBEPCUTETI

Pty 2 pnop e kot daxynpreTi
MAaMAaHJ[BIFEI

7V r DD, J//;?//z Lllar s G- L2

Ll sty b o LAk KLkl 7 ok 2.0 Acr? xadeapach

7

s00aHbl OpbIHAAYFa GepinreH

TAIICBIPMA

CTleeHT Arraselep visee 5; s e QP E sy ALerp o7 o Ee &
(4ThI - xeoHi)

7Koba TaxpIpbIOB! o 20 K ? Py
SV ALUBAD — DD et sl 7 T Y 7;{ PENYY YN
.
PEKTOPABIH  « » Ne 6yiipeIrsl OofpIHIIA OeKiTinreH.
AsKTanraH >KYMBICTEl TaNCBIpY Mep3iMi: « 5 » o4 20 /% x.

Hobara Oacranksl zepekrtep (Tanam eTUIETIH Xo00a HOTHXKENEpiHiH napameTprepi
3KOHE HBICAaHHBIH 0acTamkpl NepeKTepi)

IO 4 8744 0//,14,0 AL, Lt el @i 300 = Arime i WP deAdi

Alczaries  gpe mror G4 AL A pmesr  dxr  ST7 negue cas 7/77;/12&7
& 7 '
LELLZ PN A £2 LIS R PIT
7 7 V4

JunnoM xoOachIHAaFBI 93ipieHyl THIC cypakrap Ti3iMi HeMmece JHINIOM
K0OachIHBIH KBICKAllla Ma3MYHBI:

/, 7«/!’;/76‘ LICLL L P 0 P KOS LI BEIA G B L Sl e il L] g GIEDC S
= & , Z A
NG A 2D —sesrrs Frret 1"7,?, A S sl Conip o ra E T e
B Alrisrs e il A Oriae s Eemn Aoy et e g
= = - E4 7 Gl rd T
& At 3t v 8 L Spsa skt 05 s s itk Al PO sz TZ.:/? P& T RGPS i
,:a/éaﬂﬂ
2 e tbiberar K A2 PLIL y/,, £ Seas e ‘/ﬁﬁ ALLiL 22 .;}ow Aoy g TG -
. A
Vo2l S ey E P s SrLE L Fer T £ VAV Vo] LD L £ T F Bk VIR B W E L W o B
g TIr & s o :

Lyl pir £ & 21000 L O
Ea




Coi36a MaTepHanIapbiibiH (MIHAETTI TYpAe AalbIHAAIATHIH ChI3yNapAbl KOPCeTy) Ti3iMmi

7 ACFD s Aol depen o207
d il 2O s Aapoacs & errndolirar is Cdd" frr el
1 A0 - V. Zs:a %ca'?/‘z./a/ Lt Lonr 27

Heri3ri yCBIHBIIATEIH 37cOHETTEp
S B gnmr ks CH5. Moty Zreamp Omapguisose. Dotersagnre s
MoFauemer CObg sortem 20T
oL E Hypeiencnf D o rendnel, S Lanopol Ay 1220t . 2 Ot 1K
T /ﬂ,/i,j? 12 48 O OICLECD e £ SO Lrs io 7. »—,4’,1,0.4?,07.4/7\ ‘2o E 3
. (A ‘ 78 ricoceeries .
ninsicd =~ A /’/f;z/v.&' IOFS  — 22

JKoba Gofininina OesniMminenepre KaTbICTHI OeNTinmeHTeH KeHECUILTep
OeniMienep KeHecIli Mep3iMi KOJIBI
/‘/ez{/,?z/ dotires Pz rerpe o LLE. o, 86 260 44/'
. 7
s Oireiricirdy Hprines 7'; secSard B4 .08 200 [T /
é?tzf"h Zepfeicn k. 2l Sagn. vy weesth Gaofn KL | 0 08 Z20/Y /’/gé'@é//
M};}’ b Pescws




JUnIoM 5k0bachklH AaHBIEAAY

KECTECI
Ne Tapay arTapsi, a3ipieHeTiH Kertekmrire Eckepty
p/c CypaKTapABIH Ti3iMi YCHIHY Mep3iMaepi
/ JF greeecn //12‘1142/ goscpun s 2ot el F 23 2O ks
Nt ool fp el FLZG T IS
= I IO ~ o7 i /pwz,c]z/ S A Pt K. O . ROSY g
1:4 L2 & e 2T A O702 Ped énm«:/f/
T AL 202 iy 2; £ J-m_nj:';c'zm FLTLE L O . O Ay
Py L T R Ee i
. Plricsr oo daid sl 2 S b 20 o4 Aol %y

ol Pt i 2 R TA Arnt e
7 L &7

S Ourr etk a8 ez p ke Sochnetis L. 05 2o/ e

o

BL-FE - arpr sy e St R S 5 %‘/;(
ral Eres ftlp A frn g - 'z'i?ffA”(' TE 05 20/ t

<
DEeF e ts ﬁmcn/g/cyz ﬂl&.ﬁﬂ;/ﬂﬂ/’

BET B ot Pl 2rr 7,
& iz 4

TaHCLIpMaHLIH GepinreH YaKBITBL « »
Kadenpa meHrepyuwiici

(KOJIBI) (aThI-xeH], FRUTBIME JOPEIKECL, aTarhbl)
XKoba xerekurici 4[1// 7;4/&//0 EME. . wmu Poorgesis

(XOJEY) (aThI-KOHi, FEUTBIME IOPEKEC, aTAFI)
OpbIHAQTaTEIH TANCHIPMaHbI ' '
KabbUIIAFaH CTYLEHT L7 A pircalongoee & A LS.

(komner) ' (aTsl -xo0H1) -



Agnarmna

byn pumnomasik kymbicTa ActaHa KanackiHAarbl JKOO-bIH canynbiH
TEeXHHKa-IKOHOMHUKAJBIK Heri3zeMeci KapacTolpbuiraH. JKoba HeriziHae Kaia MEH
00JIBIC TYPFBIHJAPHI TOJIBIKTAN 3JIEKTP KOHE JKbLIY JHEPTHACBIMEH KaMTaMachl3
etineni. ConblH OaprichiHaa KyaTbl 380 MBT 6onateia JKOO —bIH caty Ke3/ereH.
Crancanbl cany ke3inge 5 nana BK3-420-140 kaszansl, 2 [1T-80/100-130/13 sxone
2 T-110/120-130 THIITI IMIBIFBIP KOHABIPFBUIAPHI OPHATHLIMAKIIIBL.

OMipTipuiiik  Kayincizairi OeniMinge JKOO-HBIH IIBIFBIP IEXbIHAAFBI
KAPBIKTAaHABIPDY MEH ©pT KayilCI3AiK Mocelelepl  KapacThIPbUIBIN, — ai
SKOHOMHUKAIBIK Oemimae KOO-HbIH Ou3Hec-Xocnapbl KYpbUIIHbL.

AHHOTAIMA

B nanHOW aumioMHOM paboTe paccMaTpeBaeTCs TEHUKO-DKOHOMHUYECKOE
o0ocHoBanue crpoutenbctBa TOLl B ropome Acrana. Ha ocHoBe mnpoekra
OCYILIECTBIISIETCS TIOJHOE OOECHeYeHUs JIEKTPUUYECKOM M TEIUIOBOM SHEpPTruu
ropoga u obnactu. B cnenctBum storo paccmartpeBaercs TOLl MouiHOCTBIO
380MBTt. Ilpu ctpoutenbcTBe cTaHuM YycTaHaBiuBaetrcs koten bK3-420-140
nsTh TyK, TypOouHs! [1T-80/100-130/13 u T-110/120-130 o aBe MITYKH.

B paznene 0e30nacHOCTH KU3HEAESATEIbHOCTH PacCMaTPEBAETCS OCBEIICHNE
TypOuHHOrO 1exa B TOL| u noxkapHast 6€30MacHOCTh, @ B 9KOHOMHYECKOW 4acTu
ObL1 caenman Om3Hec-maH TOIL.

Annotation

In given diploma project the feasability study of building is examined WPC
in  Astana. On the basis of project the complete comes true providing of
electric and thermal energy of city and area. In investigation of it WPC is
examined by 380 MW power. At building of the station the caldron of
BCP- 420-140 is set five things, turbines of PT- 80/100-130/13 and T- 110/120-
130 for two things.

[llumination of turbine workshop in WPC and fire safety are examined in
the division of safety of vital functions, and the business-plan of WPC was done in
economic part.

Ma3zmyHBbI
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Kazipri tagna sxanmer Acrana xamnaceiHaa ekl XKDO-v1 6ap exenl Genrii.
Coran kapamaCTaH SHEPrus TAMIIBUIBIFBI OIpTIHAEN OaiKamry YCTIHAE, MYHBIH
ce0e0l XanbIK CAHBIHBIH KAPKBIHABI 6Cy OapbIChl JKOHE DHEPTUSHBI KOIl Taal
eTeTiH TEXHOJOrus MEH TEXHMKAHBIH Aamybl cebemmmi. JKoba kesinme camyra
xocrapian oteipran JKDO-ubiH TOH-iH sxacageiM. COHBIH HErizinme Ou3HeC-
KOcIap >kacCabli, TOJNBIK KbLIYJIBIK ECENTEY KYpri3iil.

XKanmer anFanma, ’K00aHBIH MaKcAThl — ACTaHa KATAChl TYPFBIHIAPHIH TOJBIK
KBITY JKOHE DJIEKTP SHEPTUACHIMEH KaMTamacki3 eTy. Ecenrey 6apreichiHabl XKD O-
HBIH KQKETT1 KOHABIPFBUIAPBIH THIM/II )KOJIMEH TaHAAy KO3/IEJeTiH O0IaIbl.

Owmipripmtik - kayincizairi  6emiminge YKDOO-HBIH IIBIFBIP  IEXBIHIAFBI
KapBIKTaHABIPYABl ecenteimiz. JKoHe Je MEeXThIH opT Kayilci3airi >KalblHIa ce3
KO3FaliMbI3. OpPTTIH WIBIFY KO3MIEpiH AaHBIKTAIl, OHBIH aJAbIH-aly >KOJIapbIH
KapacThIPaMbI3.

OxoHomuka Oemiminae XDO-na OuzHec-xocmap Kypbulnbl. MHBeCTHIMS
KeJIeM1 aHBIKTAJIbITI, OHBIH ©TeNy Mep3iMi OeJrisi 601aabl.

1. Herizri 6eiM



1.1 KO0 yurin HEri3ri KOHIBIPFRIIAP TYPIH TaHIAY
1.1.1. bepinaren mamiMerTep

K30 opnanacateiH aitmMak - AcTaHna Kaiachl.

EcenTi Mmayceim T€MMIIEpATYpaIaPHL:

- KBUTYJIAHABIPY sk006ack! ymriH, t°, = — 38 °C,

- JKBULIAFBI €H CAJIKBIH ai, t,,, = — 16,2 °C,

- KbLTY O€py yaKbITBIHBIH OpTamacsr, t,=— 8,0 °C,

- asFel YakeiT, 7%, = 22,0 °C;

Kapacrteipeiiarein TyPFbiH CaHbl, A = 330 MbIH aaam;

Ounnipicrik Oy mbireicsl, D, = 330 T/car;

Ongipicrik 0y KeICbIMBI, P, = 1,4 MI1a;

OnipicTeH KAUTHIN KEIETIH KOHaeHcaT KO3 dummenTi K = 0,8;

OHipicTeH KalThHI KeJIETiH KOHaencar Temueparypacsl, t, = 80 °C;

bIcThIK CyMeH KaMTaMachl3 ETETiH Kyiie TyPl — KAObIK;

bip amamra >xbuTy MEH JKENIETYre >KymcanarbiH keuiy, (; = 1,71
kBt1/agawm;

Bip amamra >xyMcanaTelH BICTHIK CY *bUTYBIHBIH Meumepi, ¢, = 0,80
kBt1/amam.

1.1.2. XKbuty )xyKTEMENEpiH ecenrey

Ounnuipicke 6epinetin Oy mwbiFeiCel D, = 330 1/car.
Kby maHIbIPy MEH KENJIETY KYKTEMECi:

Qoris= A-qy = 330-1,71 =564,3 MBT;
blcThIK Ccy xyKkTEMECH:

Qe = A-qp = 330-0,80 = 264 MBT;
KbutynanasIpyIbIH TOJBIK )KYKTEMECH:

Q = Qo+ Quue = 564,3 + 264 = 828,3 MBT.

Koty xylecinaeri TemnepaTrypaiblK rpaUriHeH MbIHAJIap KOPCETUIreH, 1-
Cyper:
- TIKE MarkCTPaNIbIaFhbl CYBIH €H JKOFaphl TEMIIEpPaTypacH, t,, = 150 °C;
- Kepi MarucTpabIarsl CYbIH €H KOFapbl TeMIepaTypacsl, t,, = 70 °C;
- JKBLTY JKEJTICIHIET] CybIH opTaIia Temeparypacsl, t..= 115 °C.
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1-mmi cypet. Kby xeniciHiH TeMiepaTypaiblK rpaduri
1.1.3. XKDO-HbIH KbUTYTAHIBIPY KOHIBIPFBICHIHBIH JKbLTYBIH €Ce0i

XKDOO-HbIH  KBUIyNaHIBIPY  KOHABIPFBICHIHBIH ~ CYJIOAchl  2-CypeTTe
KOPCETUIrEH.
Kouty xeniciHig Keiemi:

Vie = (Qoms + Qrue) (A1 + Aj) = (564,3 +264)-(8,6 + 26) = 28659,2 M° ;

MYH/Ia JKbUTY JKEJIICIHIH MEHIIIKTI KeJeMi:
- CBIPTKBI Keninep, A = 8,6 M3/MBT;
- 1K1 xKemiaep, A, =26 M3/MBT;
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2 Cyper. XbutylaupIpy KOHABIPFBIHBIH CYJI0aChI

[IM 1 OM —Tike xoHe kepi maructpanbaap; CH1 u CH2 — xeni HacocTapsl;
IIBK — mbiHabIK ¢y KbUIBITKBIN Ka3aH; CIIB u CITH — acThIHFBI J)KOHE YCTIHTI Cy
KbUTBITKBIIITAp; B/l — ke chIHbIH BakyyM jacalspatopsl; [ITTH — kocnansl cyabsiH
Hacockl; XBO — xumusiisl ¢y Tazapty; K- TypOuHa KOHIEHCATOPHI (CY KBUIBITKBILI

KyOBIpJIapMEH).

Kbty KeNCIHIH Cy IIBIFBIHBIHBIH HET13r1 MeJIepl mapT OOWbIHIIA KBLTY

*emiciHig kenemMineH 0,5%-bIH Kypaibl.

Gy: = (0,5/100)- V., = (0,5/100)-28659,2 = 143 3 1/car;

Kbuty KeniciHiH Cy NIBIFbIHBIHA OalIaHBICThI KbUTY IIBIFBIHBL

Qyr = Gyr1cCp(tie— tys )/3600 = 143,3-4,19-(115 — 5)/3600 = 18,3 MBr.

Cy HIBIFBIHBIH ©TEY YIIIIH CYMEH KEJTeH JKbUTY MOJIIepi:

Quomn = Gy reCpltrom — tes )/3600 = 143,3-4,19-(40 — 5)/3600 = 5,8 MBr;

MYHJIA CY IIBIFBIHBIH OTEUTIH CY TeMIeparypacsl: ty.. =40 °C;

t, =5°C;

CaJIKbIH Cy TEMIIEPATypPAChI:

H(BIJ'IYJ'I&H,Z[BIPY KOHABIPFBICBIHBIH JKBITYJIBIK KYaTbI:

Qry = Qorts + Qrse + Qyrre — Qroan = 564,3 + 264 + 18,3 — 5,8 = 840,8 MBT.

Kbutynanaplpy KOpCeTKIIlIH €CKEPreHIer KbUTYIaHAbIPY KOHIBIPFBICHIHBIH

KBUTY KyaTsbl (0., = 0,55):

ocn = sy Qry = 0,55-840,8 = 462,4 MBT;



Cy KbUIBITAThIH Ka3aHIapbIHBIH KyaThl:

QHBK = QTy - an = 840,8 — 462,4 = 378,4 MBT.

1.1.4. Y)KDO-HbIH MIBIFBIP k0HE Oy Ka3aH KOHABIPFBUIAPHIH TAHIAY

Onpipicke Oy >KOHE KBUIYJAHIBIPY >KYKTEMECIH oTeyre Oy UIBIFBIPIIbI
KOHIBIPFBLIAP TaHIANMBI3:

Nel T1T-80/100-130/13 eHnmipicke Oy skoHE JKbUTYJIAHIBIPY KYKTEMECIH:
OH/TIPICTIKOY D, = 165 1/car;
KbUTYTaHABIpY kyKTeMeci Q. = 70 MBT;

Ne2 T1T-80/100-130/13 eHnmipicke Oy >koHE KBUTYJIAHABIPY KYKTEMECIH:
OHJIIPICTIK Oy D, = 165 T/car,
KBLUTYyTaHABIPY kKykTeMeci  Qp, = 70 MBT;

Ne3 T-110/120-130 >xbutynannabipy xykremeci Q3 = 180 MBT;

Ned4 T-110/120-130 >xputynannabipy xykremeci Q4 = 180 MBT;

ToJbIK KBUTYJIaHIBIPY KYKTEMECH: Q: =500 MBr.
AHBIKTaJIFaH KbUTYJIaHABIPY KOPCETKIIIII:
Oy = Qr / Qyy =500/ 840,8 = 0,595;
AHBIKTaJIFaH MLIHIBIK (CY JKBUIBITKBIII Ka3aHaap YIIiH) )KYKTEMECI:
Qrx = Qry - Q= 840,8 — 500 = 340,8 MBr;

IBIHABIK CY KBUTBITKBINT KazaHaap Typi KBI'M-180
KBI'M-180 (210 MBT) 2 maHa
Cy KBUIBITKBIII Ka3aHIapbIHBIH KbUTY KyaThl:

Quuc= 2210 = 420 MB;

By IIBIFBIPJIAPBIHBIH, KbI3AbIPBLIIFaH 6y ITBIFBICHI:

Nel  TIT-80/100-130/13 Do =470 1/car
No2  TIT-80/100-130/13 Do, =470 1/car
Ne3  T-110/120-130 D3 = 480 T/car
Ne4  T-110/120-130 D4 = 480 T/car

[IBIFpIpIap ABIHABIH TOJBIK OY MIBIFBICH:



> D, =2-470 + 2-480 = 1900 1/car.
By KazaHmapbIHbIH TOJIBIK Oy ©HIMILIIT]
Dw=(1+a+p)>D,=(1+0,02+0,03)1900 = 1995 1/car.

K30-na opnaryra bK3-420-140 typiHen Oec Ka3aH TaHJANMBI3, SFHH
TOJIBIK Oy OHIMILTITIMEH:

Y Dya = Nga' Dy = 5-420 = 2100 1/car.

1.1.5. XKeuty >KyKTemenepiH MayChlM TaparmblHa €CENTey >MXOHE HETi3Tl
KOHBIPFBUIAPABIH TaHJAy TYPIH aHBIKTAY

a) MayChIMJIBIK IIaPTThI TEMIIEpaTypajapsbl:

KbLTymauasipy, t, = — 38 °C,

KBUIIAFBI €H CAJIKbIH ai, t,,, = — 16,2 °C,

’KBLITYJIaHIBIPY YaKBITHIHBIH oprama, tF, = — 8,0 °C,

’Ka3 yakbITBIHBIH, t'°"°, = 22,0 °C,

0) Keickbl eH xoraprbibl pexuM (I pexrm):

YKBUTYJIAHJIBIPY KOHE JKEIIETY:

Qorst = Qors + Qyr— Quoan = 564,3 + 18,3 - 5,8 = 576,8 MBT.
blcteik cymern Q. = 264 MBT,
Bcero Q; = Qs + Qrec = 576,8 + 264 = 840,8 MBT.
B) Ecenri-tekcepic pexum (11 — pexxnm):

Q2 = Q2 + Que = 352,3 + 264 = 616,3 MBr,
OYHBIH IITIHIE BICTHIK CyFa: Qrsc = 264 MBT,
KBUTYJIaHIBIPY MEH JKeIIeTyTe:
Qo2 = Qo1 (ta — tew ) (tew — 17 ) = 576,8-(18 + 16,2)/(18 + 38) = 352,3 MBr.

r) XKbunynauasipyasiy opraiia pesxxumbl (111 pexrm):



Q3 = Qous + Quue = 267,8 + 264 = 531,8 MBr,
OYHBIH 1II1H]I€ BICTBIK CyFa: Qs = 264 MBT,
KBUTYJTaHIBIPY MEH JKEJIeTyTe:
Qomsz = Qo1 (ta — tP4 )/ (L, — ) =576,8-(18 + 8,0)/(18 + 38) = 267,8 MBH.
1) XKazrel pesxxum (IV pexnm):

Q4= Q™ rse = Qrac(tes — e )/ (ts — ts ) = 264-(60 — 15)/(60 — 5) = 216 MBH.

Ecentenren mamMaJap bl 1-kecTere xazaMebI3.

1-xecTe
No Memmepnepais aThl oenrici | esmem Pexummapsl
O1piri

I ] 11 AV
1 |Ounpipicke Oy HIBIFBICHI D, t/car | 330 | 330 | 330 | 330
2 | XKbutynaHasIpy KeIIeTy Qo | MBT | 576,8 | 352,3 | 267,8 0
3 |blcThIK cy Que | MBt | 264 264 264 216
4 |bapinbirsl Oipre: Qi MBrT | 840,8 | 616,3 | 531,8 | 216
5 |Cy KbUIBITKBIIITAP Qs MBT | 462,4 | 462,4 | 462,4 | 216
6 |Cy KBUIBITKBITIT Ka3aHaap Qu« | MBT | 378,4 | 153,8 | 69,4 0

EcenTey HoTHKECiHIe TaOBUTFAaH MOHIEP apKbUIbI, TAHIAN aJbIHFAH HET13Ti
KOHJIBIPFBITIAPIBIH TYP1 aHbIKTaaabl. HopMmara coiikeciniie, 6ip Oy Ka3aHbl TOKTAIl
KaJiFaH Ke37e, )KYMbICTa KaJiFaH KOHJBIpFbUIap Il pekMMBIHBIH KYKTEMECIH TOJBIK
KaObu1an 6epyi Kaxer. Ecen OolibiHIIa

Il pexxum xykremeci: Q, =616,3 MBT.
Kywmpicta kanrad Oy Kazannap eHiMauniri Dy, = 4-420 = 1680 1/car,

TypOunanapbIiHbIH Oy aJILIMBIHBIH KyaThl:
- eHpipicke 0y D, =330 1/4,
- AKBUTYyIaHABIPY KyaTbl Q.. = 442,1 MBT.

[IBIHABIK CY KBUIBITKBII Ka3aHaap Q. = 420 MBT.

Kopeiteiaast: Erep Oip kKa3an ToKTam KajlaThIH KaFjgad TyslHAaca, KO-
HBIH KaJdFaH KOHIBIPFeLIAphl Il pexmm KYKTEMECIH allbIll  KeTeMl, SFHH
KOHJIBIPFBLIAP AYPHIC TAHJAJIFaH.



1.1.6. 2KDO-HbIH TEXHUKA-IKOHOMUKAJIBIK HET13EMEC]

2KD30 canmyaplH €Kl HYCKaChIH KapacThIPaMbI3:
I mycka 2xI1T-80/100-130/13 sxone 2xT-110/120-130
II mycka 1xP-50-130/15 sxone 3xT-110/120-130

Hyckanapra KapaxaT HIBIFbIHIAPHI
I Hyckara Kapa)kaT IIBIFBIHIAPHI

A xecreci
KoHuasipreuap Kapaxat msIreIHIaphI, MITH. TCHTS
AJFanKel Keiiinri
I1T-80/100-130/13 58000 29000
T-110/120-130 68000 34000
E-420-140 55000 33000
KBI'M-100 - 4100

Anramkel  1xI1T-80/100-130/13 »xoune 1xE-420-140
K30-ra TONBIK Kapaxar

KI)Kao =Ky + Kiap T Kip + K + K = 58000 + 55000 + 29000 + 2x34000 +
4x33000 + 3x4100 = 354300 mutH. TEHTE

II Hyckara KapakaT HIBIFBIHAPI

B kecreci
Konnpiprbiiap KapaxxaT mbIFpIHAApHI, MITH.TEHTE
AJFamkel Keiiinri
P-50-130/13 15000
T-110/120-130 68000 34000
E-420-140 55000 33000
KBI'M-100 - 4100

Anramkel T-110/120-130 xone 1xE-420-140
KD0-ra TONBIK KapaxxaT

K0 = Kii + Kt + K; + K, + K = 68000 + 55000 + 34000 + 2x34000 +
+4x33000 + 3x4100 = 369300 MiH.TCHT®E;

MeHIIIKTI KapakaT IMIBIFbIHBI
I Hyckara Kapa)kaTt IIBIFBIHIAPbI

K'y, = K'/N, = 354300/380 = 932000 Tenre/xBr



II nyckara KapakaT IIbIFBIHIAPbI
K", =K" /N, =369300/380 = 972000 Tenre/xBt

KOpBITBIHIBL:

TexHnKa->KOHOMUKAJIBIK €CenTey/IiH MamMeTTepi OoitbiHma | Hyckamara
K20 camybiHa Kapakar IubiFbIHAApel Il Hyckara KaparaHla TeMEH
(K' = 354300 mum.tenre < K" = 369300 wMiH.TeHre) oHE MEHIIIKTI
Kapaxxatr wmemmepiepi | myckama Il Hyckara  KaparaHga ~— TOMEH
(K, = 932000 Tenre/xBr <K', = 972000 tenre/xBr).

Ocel  KapcThIppUTFaH €Ki HyckKanblH | Hyckamara YKOO-HBI calybH
TaHJaJ1/Ibl.

1.2. )KDO-HBIH KbUTy CYJIOAChIH KYPACTHIPHIT €CETTEY
1.2.1. ZKKDO-HbBIH KbLTy CYII0aChI

KI0O-#pIH  KbUTy  CYI0AachlH  TaHJAIFaH  KOHABIPFBUIAP  ApPKbUIBI
KypacTbipambi3. Kbty cyiibacel Oapiblk Oy KazaHgapbl Oip Oy KyObIpeiHa Oy
Oepeni men  caHanmein  KypacTeipbuiafbl.  Ocbl  JKDO-HBIH ~ KYMBICHIH,
TYTHIHYIIBIIAPABl KBUTYMEH JKOHE OJIJIEKTP DJHEPTHUACHIMEH KamMTaMmachl3 €TYiH
CEHIM/I1 €TII JKacaibl.

XKDO-HbIH KbUTy cyJI0achl 3-CypeTTe KOPCETIITeH.

KD0O-HbIH CBIPTKBI KbUTY TYTHIHYIIBUIAPbIHAH OacKa IMIKI ©3TUIK KbLTY
mwelFbickl  Aa  Oap. JXKDO-HBIH KbUTy CYIOAChIHBIH eceOl  OapiiblK  KbUTY
HIBIFBICTAPBIHBIH OATAHCHIH MIBIFAPBIN aHBIKTAYyFa JKacanalbl.

XK30-nbH xbuty cxemacbiaa 2xI1T-80/100-130/13 sxone 2xT-110/120-130
Oy umsirbipaapel, SxE-420-140 Oy kazanmapei, 3xKBI'M-100 cy KbI3IBIPFBIII
Ka3aHJap OpPHATHUIATHIH OOJAIbI.

1.2.2. )KDO-HBIH HETI3T1 )Ka0AbIKTAPBIHBIH CHIIATTaAMAIAPhI

’KobanbiH xbutly ecebi OoiblHIIA TOPT Oy LIBIFBIPHI >KoHE Oec Oy KaszaH
OpHATBLIAIBI.
By msirbipiap: 2 x I1T-80/100-130/13;
2 x T-110/120-130;
by kazanmap: 5 x BK3-420-140.
I1T-80/100-130/13 Oy tubirbipsl, exi mumuaapsasl LB/l men LTH/L Typamsr.
[erreip pereneparnus sxyiecinae Topt [TH]], neaspatop xone yur [1B/I.



[ IbIFBIPABIH TEXHUKAJIBIK CUITATTAMACHI

Onektp Kyatsl, N, , MBT: 80
Kepekri Oy mbirbicel, D, , T/car: 480
Ke3apipbuiran Oy KepceTKimTepi:
P, , MIla 13
ty, °C 540
Kopekrenipy cy remmeparypacsl, ty, , °C: 230

T-110/120-130 Oy meirsips! yin nuaHApIsL: O0ip areHAsl LIBJ Men LIC/, exi
arpiaabl LIH/L. eireip perenepanus xyiiecinae tept [TH], neaspatop sxoHe yir
[IB/1 Typanpr.

TypOuHaHbIH TEXHUKAIBIK CUTIATTAMACHI

Onektp Kyatsl, N, , MBT: 100
Kepexkri Oy mbirbichl, D, , T/car: 485
Ko3apipbiiran Oy kepceTKimrepi:
P, , MIla 13
ty, °C 540
Kopekrenaipy cy remmeparypacsl, ty, , °C: 230

TypOunanapra KepekTi Oy IIBIFBICHI:
Do = Nny'D™ + DYy = 2-480 + 2-485 = 1930 1/car;

By kazan eHimimiri:
Dw=(0+a+p)D,=(1+0,03+0,02)-1930 = 2026,5 1/car;

myHaa o = 0,03 — Oy eHiMaiirine OepiaeTiH KOp MeJIIIepi;
B = 0,02 — e3rinik naiigananyra Oy MIBIFBIHBIHBIH MOJIIEPI.
KD0-naret opHateuiaTeid Oy KazaH Typi bK3-420-140, Taburu aifHaIBIMABI,
Oapabanael, T-Fa ykcac KOMIIOHOBKaJbI, Oip KOPITYCThI, Oyi aObIK FUMaparTa
opHayacyra apHanraH. JKaraThlH OTHIHBI — Tac KOMip, OTAJIbIPAThIH OTHIHBI —
ma3yT. [lInak mbeiFapysl KaTThl Typae 00JIabl.

bK3-420-140 Oy Ka3aHHBIH TEXHUKAJIBIK CUITATTaMAaChl

By enimpuiniri, 1/car (Kr/c): 420 (116,6)
KbI31bIpbitFas 6y KeicbiMbl, kre/cm” (MITa): 140 (14)
Temnepartypa, °C:
KbI3IBIPBLIFaH Oy 555
KOPEKTEHIPY Cy 230

TYTIH Ta3 130



[IOK (6pyrro) rapantusmes, % 91,0
Kazan emmemaepi, Mm:

€H1 KOJIOHHA OpPTachbIMEH 11,15
TEPEH/IIT KOJIOHHA OPTaChIMEH 17,44
OMIKTIIr1 39,1

OHIpY 3aYbITHI: bapnaysin ka3an 3aysiThl (BK3)

1.3. Typi IIT 6y mbirbipiisl ZKIO-HBIH KbUTYJIBIK CYJ10a ecedi
1.3.1. XKputynbIK €CeNnTiH mIapTTaphl

[IprFpIpmap DACKTIPIMIK TPAPUKIICH >XKYMBIC aTKapaabl, IIBIKTAFBIIITAFbI
KBUTYJIBIK KYOBIpIapIbIH O€T1 )KYMBIC aTKapMau/Ibl.

IIBIHABIK KBUTYJBIK KYKTEME Cy KbI3AbIprbiml Kazanaap (IIBK) apkpuibt
eTeleIl.

[errpip KipiciHAET1 OYABIH aJIFAIIKBI KOPCETKIIITEP] 3aybIT MAJIIMETTEPIHEH
AJIBIHAIBI.

[1T-80/100-130/13 Oy IWIBIFBIPBIHBIH KBUTYJIBIK CYJIOACH 3aYBITTHIK THIITI
cyJI0aMeH aJIbIHAIbI.

1.3.2. )KD0 6510rbIHBIH €CenTiK CYJI0aChIH KYpacTbIpy

briokTeIH ecenTik Cyjia0achlH KypacThIpFaH Ke3[€ pPEreHepaTuBTl CYy
KBI3JIBIPFBIIITAP CAaHBIH KOHE OJapAbIH KOCBUTYBIH eckepy KaxkeT. COHbIMEH KaTtap,
OJIOKTBIH €cenTiK cy10achIiHAa cy AailbIHIay CYJI0achlH, OHAIPICTEH KalTapblIaThlH
IIBIK CYJI0AChIH, TYTHIHYIIBIFA JKbUTY K10€py CYJIOaChIH KENTIPY KaxXeT.

PerenepatuBTi Oy anbIMIapbIHIAFbl KOPCETKIIITEPAl 3aybIT MAJIIMETTEpl
apKbpUIbl aiblHAJbl. OHAIpicke Oy 6©HIIpic Oy albIMBIHBIH KOJIJIEKTOPbIHAH
aneplHazabl, Oy KbIchIMbI Py, = 1,27 MIla memmepinge Oonanbl. JKbuTyaaHasIpyFa
’KOHE BICTBIK CYMEH KamMTamachl3 €Tyre >KbUIyJbIK KykTeme XKDO-maH bICTBIK Cy
petinae 6epunesi. bICTBIK Cyibl KbI3IBIPY YIIIIH OJ Cy KbI3BIPFBIIITAPAAH )KOHE CY
KbI3AIpFbIN Kaszangapaad etemi. 11T-80/100-130/13 Oy MIBIFBIPJIBI KOHABIPFHIAA
BICTBIK Cy TOMEHT, )KOFapFbl Cy KbI3IBIPFBIIITAPBIHAH JKOHE CY KbI3IBIPFBIII Ka3aH
OTIII KbI3abI.

[1T-80/100-130/13 Oy mIBIFBIPJIBI KOHABIPFBIHBIH €CENTIK Ccyy10acel 3-
CypeTTE KOPCETIITEH.

Cynba OolibIHIIA Ka3aHHAH OHJIPUIIN MIBIKKaH Oy HIBIFBIpbIHA KiOepineni,
al IWIBIFBIPAA JKYMBIC aTKaphill IIBIKKAH Oy IIBIKTaFbIIIKA KiOepiiesni.
HIpIKTaFBIITAH IIBIKKAH IIBIK COPFBIMEH TOMEH KBICBIMIBI CY KBI3JBIp-
FBIIITAPBIHAH OTIN Ta3CBhI3AHIBIPFHINIKA Tyceli. [ a3ChI3IaHIbIpFBIITa MIBIKTaH
aya (oTTeri) OeJIIHI€H COH LIBIK KOPEK Cy OOJIbIN aTasiajibl.

Kopek cy copfbIMeH KOFapbl KbICBIMABI CYy KbI3JBIPFBILITApAAH OTIN Oy
Kazanra kiOepinmeni. KaszaHHBIH TOKTaJIMaWTBIH YpJey Cybl €Ki CaThbLIbl
cenapartopra kiOeputeni. By MIBIFBIpbIHAQ peTTEIMENTIH Oy aabIMIaphl JKOHE



peTTeNeTiH eHAIpicke Oy KoHE  IKbUIyJIaHABIpyFa Oy ajsiMmapel  Oap.
XKbutynbIK SKenmieri Cy IIBIFBIHBIH OTEY YIIIH TOJBIKTHIPATHIH Cy BaKyyMJIbI
ra3ChI3IaHIBIPFHINITA JAUBIHIBIK OTEI.

i
]-[E lDyr /
KA c1 b --..
Lo T

2 T

!
1l |5
IL <5 X
I3 [~ ] T4

;[ I, L]

®

CIIB
IIM OM
CESs SR

3-cyper. I1T-80/100-130/13 Oy MIBIFBIPIIBI KOHIBIPFBIHBIH €CENTIK CYJI0aChl

1.3.3. JKorapfbl JKOHE TOMEHII IKBUIyJaHIBIpYFa apHaIFaH Oy
aNBIMJIAPBIHAFBI Oy KBICHIMBIH aHBIKTAY

KD0O-HbIH KBUTYJIBIK KYKTEMeIepi:

KeiceimMbl P, = 1,275 MIla ennuipicke Oy anbiMbiHaH Oy mibiFbickl D, =450
T/Car; OHAIpiCTEH KalTapbUIaThIH TeMIepaTypacsl t,, = 80 °C bk Memepi D"
=T70%-Dy;

KD0-nan GepineTid KbUTy MeJIepIiepi:

xputeiTyFa Q™' = 1575 T'JIx/car;

BICTBIK CyMeH Kammayra Q™ = 135 I' [Ix/car;

TOJIBIK XBUTYJIBIK JKyKTeMe Q" = 1710 T'Ix/car.

Kbutynanaslpy KOHIBIPFBICBIHBIH CYJI0achl 4-CypeTTe KeATIpUIreH.
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4-cypet. ZKOO-HbIH KbUTyIaHABIPY KOHIBIPFBICBIHBIH CYJI0AaChI

KD0O-narsl kel CyIbIH TOJBIK IIBIFBICHI
D™ = Q™™ 10%/C- (ty — tow) = 1710-10%4,19-(150 — 70) = 5100 T/car;

MYHJIa CYABIH KbUTy CBIABIMABLIBIFEI C = 4,19 xJ[x/(kr-°C), TiK KoHE Kepi
MaruCTpaibl KyObIpJaapaarsl Cy TEMIIEPATYPAcCH ty, / t,, =150/ 70 °C.

bip IIT-80/100-130/13 Oy IIBIFBIPJIBI  KOHABIPFBIHBIH ~ JKEJi  CY
KbI3JIBIPFBIIITAPBIHAH OTETIH CY IIBIFBICHI:

D =D " /m= 5100/3 = 1700 T1/car.

myHna JKDO-ma  opuartburran  [1T-80/100-130/13 Oy  IIBIFBIPJIEI
KOHJIBIPFBUIAP/bIH CaHbl N = 3.

[1T-80/100-130/13 Oy WIBIFBIPJIBI  KOHABIPFBIHBIH ~ JKBUIYJBIK Oy
aIBIMIAPBIHBIH TOJIBIK HOMUHAJIBI XKyKTeMeci Q' = 285 T JIk/Kr.

Keni cy MeH OyabIH KbUTYJIBIK OaTaHChl APKBLIBIL:
2Q 016 = D C- (2 — tow)
el CY KbI3ABIPFBIIBIHAH MIBIKKAH CYIBIH TEMITEpaTypachiH Ta0aMBbI3!
ty = 2Q"ore/ Doy C + ty, = 285-10%1700-4,19 + 70 = 110 °C;
JKoraphbl jkoHE TOMEH JKelli Cy KbI3IbIPFBIIITAPBIHIAFEl KBI3YBIHBIH MOJIIIEPI
TEH aJIbIHAJbl, COHJBIKTAaH TOMEHTI el Cy KbI3BIPFIITAH IIBIKKAH CY

TEeMIIepaTypaChIHbIH MOJIILIEP] KeJeCiIeH:

t; = toy + (t —t,,)/2= 70 + (110 — 70)/2 = 90 °C;



Ke3apipaThiH  OyIbIH INBIFBIHBIH TEMIEpATypachiHa HEeHiH JKeli CyIblH
Kb130aybiH ot = 5 °C TeH anambI3.

JKoraprbl s)koHE TOMEHT1 Oy allbIMIapbIHIaFbl KAHBIFY TEMIIepaTypagapbIHbIH
’KOHE KbICBIMBIHBIH MeJIIIepiepi:

t,°=110+5=115°C, P, =0,169 MIla
t,°=90+5=95°C, P, = 0,0845 MlIla.

PerenepatuBTi Oy aJbIMAAapBIHIAFBl KBICBIMIAP MOIIIEPIH 3ayBITTHIK
MOTIMETTEP apKbUIbI aJlaMbI3, 2-KeCTe.

2-KecTe
Ne 1 2 3 yi| 4 5 6 7

P;, MIla 4,4 2,5 1,27 |1,27/0,59| 0,39 | 0,169 | 0,0845 | 0,012

1.3.4. TokTaaMalTBIH YpJiey CYJbIH CeNapaToOpbIHbIH ecebi

Ypiney cy cenapatopbl €Ki caTbUIbl adbIHA/bL, S-CypeT.
1) Ypney cy cenapatop/ibiH 1 caTbIChIHBIH eceOl

Koinynbik OanaHc TEHCY1:
Drphip et = Deihey + D'yph'nps ;
Marepuanasl 6aaHc TeHCYI:
D'np = Dup— Der;
myHza Dy, — ypaey cy memmepi, Dy, = p-Dy, = 0,01-500 = 5 1/car;

D = 500 T/car — Ka3aHHBIH Oy OHIMLUIITI;
p =0,01 — ypneyain Oeerti;
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S-cypet. Ypiey cy cenaparopiapbinbiy (PHIT) kochuty cyiibackl

hyp — YPJIEy CyABIH SHTaNBIMACHI, JaFblpajarsl (OapabaHgarbl) KbICKIM Py =
15,5 MlIla apksuibl, Cy MeH OyIbIH KecTenepineH Tadobutaabl hy, = 1630 xJx/kr;

h.; — cemaparopabi 1 catbicbiHma KpickiM Meumepi P = 0,6 Mlla TeH
KE31HJIET1 KaHBIKKAH KYPFaK OyJIbIH SHTAIBIUACHIHBIH Motepi h = 2757 kJx/kr;

h'yp1 = 670,5 kJK/Kr — cemapaTopabH 1 caTbICBIHAH LIBIKKAH YPJICY CYIbIH
SHTAJBITUSCHI.

KbutynplK JkoHE Marepuaiabl OajlaHcTap TEHJIEYJIEepiH Oipre ecenTen
cenapaTtopAbliH | caTbIChIHAH MIBIKKaH Oy MEH Cy MeJIIepiepiH TabaMbI3:

an'hnp'ncl = Dcl'hcl + an'h'npl - Dcl'h'npl;

D1 = Dyp (hip Mot — N1 )/(her — 1) = 5:(1630-0,98 — 670,5)/(2757 — 670,5)
= 2,2 T/car;
D'vp= Dyp— De1 =5—2,2 = 2,8 1/car;

2) Ypney cy cenmapatopibiH 2 CaThICBIHBIH ece0i

Exinmi caTelHBIH ecebi OipiHIN caThIHBIH eceOiHe yKcac keneal. Exinmm
catbiia maiaa OojFaH Oy YIHIHINI TOMEH KbICBIMABI ¢y Kbi3abiprbimka (ITHI-3)
xKioepiel.

Dlnp'h'npl'ncl = Dc2'hc2 + D"np'h'np2;

D"Hp - Dlnp_ DCZ;



KeutynplK JkoHE MaTepuanabl OamaHCTap TEHIEYJIEepIH Oipre ecenTen
cenapaTopAblH 2 CaThICHIHAH IIBIKKAH Oy MEH Cy MeJIIepiepiH TabaMbI3:

D'np'h'npl'ncl = DcZ'hCZ + Dal'h'Hp2_ DcZ'h'HPZ;
De>= D'y (W'np1 Mer — N'np2)/ (N2 — ') =2,8-(670,5-0,98 — 483,2)/(2699 —
483,2) = 0,22 1/car;
D",y = D'y~ Dey = 2,8 — 0,22 = 2,58 T/car;

MYH/a €KIHII CaThUIbI CeMmapaToOpJarbl KbICBIM OOWBIHIIIA Cy MEH OYIbIH
SHTATBIUSIIAPBIHBIH MOJIIIIEPI:

Py, = 0,17 MIla, hg, = 2699 xJlx/kr; h'y,, = 483,2 x/[x/kr; h'y, = 670,5
KJK/KT.

1.3.5. KochUiaThIH Cy HIBIFBICHIHBIH MOJIIIEP1

Xumusiiblk, ¢y TazapTyra (XCT) KakeTTl ajnFallKpl Cy IIBIFBICHI KeJecl
KeninreMeMeH TaObLIa bl

D™ = 125 Dyy™ + 14Dy ™

MYHIAFbl XUMUSUTBIK CY Ta3apTyAbIH ©31HAIK MYKTaKIapblHa KEPEKTi Cy
Meiepsepl 25% cynblH KEpMEKTITIH a3aiTy cyjioacsina, 40% XUMUSIIBIK Ta3apTy
IIEXBIH/IAFBI Cy KOPBIHA.

1) JKbLIyIIBbIK JKETiIEri Cy MBIFBIHAAPBIH OTEYTe KEPEKTI ¢y Moumepi Dyg,
xo0amay HOpMallapbl apKbUIbl SKBUIYJBIK JKenimeri cy kenemidiH 0,25%
mamachiHga anbiHagael. Hopma OodipiHma [1], KBUTYNBIK KeTiferi cy Kejemi
1 'kan/car KbUTYIBIK )KYKTEMEre 65 M° MOJIIIepiHAe alTbIHAIbI, COHIBIKTAH:

V.. =65-Q"YC =65-1710/4,19 = 26527 M°;

Dyos '+ = Vi (0,25/100) = 26527-(0,25/100) = 66,3 1/car.
TI11

2) By Ka3zaHaapbIHBIH MIBIFBIHIAPBIH OTEYTe KaXKETTI ¢y Mommepi Dy,

Du ™ =0,016-Den +0,3-Dy +1n-D",; = 0,016-500-3 + 0,3-450 + 3-2,58 = 166,7

T/Car;
XUMUSTIBIK Cy Ta3apTyFa KaXeTTl Cy MeJIepi:
a = 1,25 Dy "+ 1,4Dy " =1,25-66,3 + 1,4:166,7 = 316,3 T/car ;

1.3.6. Anramkel cy Kbi3abiprbiibiHbIH (IICB) ecebi



Temneparypacer 5°C, mblrbichl  T/caF amramikbel cy IICB-man erin
Kb13abIpeLIaabl. [ICB cynbace! 6-cyperTe KenTipiireH.

t::x /I/ tes
I}EB
.

6-cyper. IICB cymnb6acer

[ICB-ga KbI3IBIPFBINI >KbUTYaIMACTBIPFBIN KYMBICHIH OHIIPICTEH KEITeH
IIBIK OPBIHIAMIBI, MIBIK Meimepi  T/car, Temmeparypacsl 80 °C. XCT-ra
Ki0epineTin anramkel ¢y Temmeparypackl 30 °C 601y Kaxker.

[ICB-HBIH KBUIYIBIK €CEOIHIH MaKcaThl KbUIYbIH Oe€pinm cajKbIHJaFaH
IIBIKTBIH TEMITEpaTypachiH Taoy:

te =t — Des  *(t'es — tes)/ Dy = 80 — 316,3-(30 — 5)/315 = 55 °C.
1.3.7. Kazanmapra KOCBIMIIIA Cy TaWbIHAANTBIH Ta3ChI3IaHIBIPFBINTHIH eceOl

EcentiH MakcaThl — Ta3ChI3IaHJBIPFBIITAFBl KBICBIM MOJIIEpiH Taly.
["a3chI3MaHABIPFBIIITAFbl KBICBIM KAHBIFYy TEMIIEpaTypachl apKbLIbl TaObLIABI, al
KaHBIFy TEMIIEpaTypachl Ta3ChI3JaHIBIPBUIFAH CYABIH DSHTAJIBIHACH  aAPKBLIbI
TaOBLIAIbI.

D h
I}m{ lllxx -
———re

h, | D,

7-cyper. Kazannapra KochIMINIa CY JaBIHIAWTHIH Ta3ChI3IaH IBIPFBIIITHIH
cyJ10achl

XCT-nmaH XUMHSUTBIK TY3CBI3TaHIBIPBUIBI IMIBIKKAH CYBIH TeMIIepaTypachl
t.. =40 °C.

["a3chI3AaHABIPFRINITHIH  MATEPUATABIK JKOHE IKBUTYJBIK OajaHCTaphIHBIH
TEHJEYJIEP1 apKbUIbI €CENTeY OTKI3IeI]:

DIl = DBK + DHKTSH ’ D)l'h)l = DBK.C.t'BK + DnKTau'C.tnK;



(DBK + DHKTau)'hn = DBK'C't'BK + DHK'C'tnK;
hll = [DBK'C.t'BK + DnKTau'C'tHK]/ (DBK + DnKTau) =
=[315-4,19-55 + 166,7-4,19-40]/ (315 + 166,7) = 208,7 xJIX/KT ;

Cy MeH OyabIH KecTenepl apKblibl, CyAblH dHTaNbIUsICH h'; = 208,7 kJx/Kr
TEH Ke3Jle, TEMIIEpATypa MEH KbICBIMIBI Ta0aMbl3 t, = 49,7 °C, P, = 0,012 MIIa.

By MIBIFBIPABI KOHIBIPFBUIAPABIH TYPJEpl Oipaei OoIFaHABIKTaH, KBUTYIIBIK
€ce JKaJlFachl 01p KOHIBIPFBIFa OTKI3UIEA].

1.3.8. By HIBIFBIPBIHIAFBI HET13r1 KEHEI KYOBUIBICTBI hs-auarpaMMachinia
caiy

BynpiH anramksl cunarramaiapbl (t, = 540 °C xome P, = 12,75 Mlla)
apkpuibl O HYKTeCiH Tabambi3, §-cypeT. Ochbl HYKTeAET1 OYIbIH SHTAIBIUACKH h, =
3444 x/Ix/xr. YKankplii skoHe PETTETiNl KIalaHIapblHIarbl KbIChUTY (KeaepriJieH
©Ty) KYOBIIBICHI €CKEPLMII, KbICBIMBI P,' = Py, = 12,75:0,95 = 12,1 MIla Ten, O'
HYKTECIH TaOaMbI3.

ByabiH 1IBIFBIPABIH  KOFapbl  KbIChIMIBI Oemmerinaeri (UBJl) keHero
KYObUIBICHIH ~caslambl3. UBJI-maH 1ibIkkaH OyIbIH KBICBIMBI ©OHJIpICKE Oy
albIMBIHIAFBI KbIChIMFA TeH P, = 1,275 MIla. Anua0atanbik KEHEI0 KYObUIBICTAFbI
UB/I-nan con OyasiH 3HTanmbnusCk h'y, = 2836 xJx/kr.

UB/I-narsl TONBIK KbUTYy KyJlaMa:

H,"™ =h, —h', = 3444 — 2836 = 608 xJ[>x/KkT
UB/I-narsl maigaisl icke acKaH >KbLTy KyJlama.

H™ =H,""no; = 608-0,83 = 504 xJx/xr
UB/I-naH misIKKaH OyJIbIH HET13T1 SHTAIBITHUSICHI.

h, = h, — H;"** = 3444 — 504 = 2940 xJ]x/xr.
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8-cyper. bynbiH hs-auarpammachkinga KeHEI0 KYOBLIBICHI

OHranbnust h, xoHe P, KbICBIMBIHBIH KUBLIBICY HYKTeciMeH UB/I-marbl
KeHEI0 KYObUIBICHI OiTeni. OchbIFaH yKcac €TIN opTalla >KOHE TOMEH KbICBIMJIBI
oemmexrepaeri (UC/ xone YHJI) OynpiH keHero KyObumbichl ([TOK mMemmepnepi
ecepiiin) canblHambl: Mo = 0,83; My =085 ny" " =0,65; M, =0,6.

Bynbiy hs-auarpammachiHaH Kejneci MoJIiMeTTep TaObLTa Ibl:

h", = 2552 kJlx/kr, (P, = 0,0845 MIIa), h, = 2280 x/x/kr, (P, = 0,0035
MIla).

By MeH cynbIH 6apibIK KOpCeTKIITEP] 3-KecTele KeNTIPIITeH.

1.3.9. PertenmMeiiTiH pereHepatuBTi Oy adbIMAAPBIHBIH KOPCETKIMITEPIH
aHBIKTAY



OpOip KeBABIPFHIITAP/IA CYABIH KbI3ybl OIpIeH NIET CaHam >KOFaphl KOHE
TOMEH KbICBIMJIBI KbI3IBIPFBIIITAP TOOBIHIAFBI CYABIH TEMITepaTypachl TaObLIA b

AhHBH = (hHB - hnH)/nnBﬂ ) KI[)K/KF, AhHHﬂ = (hB4 - hBK)/nHH)1 > KI[}K/KF,

MyHzaarel N, — kasanra >xiOepimerin (IIB/I-1-meH COH) KOpEK CYIbIH
SHTAJIBIIMACKHI, KOPEK CYy TEMIIepaTypachl t,, MEH KbICBIMBI P, apKbUIbl TaOBLIAIbI,
3aybIT MaiMeTTepiMeH t, = 230 °C, conpikrad h,, = hy; = 994,1 xJ[x/KT.

Kopexrennipy copreickiaan (ITH) mbIkkaH CyabpIH SHTATBIHUSICHI:

N = hg + Ahy, = 667,6 + 22,5 = 690,1 xJx/xT;

MYH/JIaFbl Ta3ChI3JaHABIPFBINITAH IIBIKKAH KbICBIMBI P, = 0,59 MIla kKopek
CYIBIH DHTAJBIUACHI KAaHBIFYy TeMIlepaTypachl apKpUibl TaObuiagsl, h,, = 667,6
KJIK/KT, all KOPEK COpFbIIA CYIbIH SHTAIBIUACHIHBIH JKOFapbuIay Meuepi Ahg,
coprbiHblH [TOK-1 1 = 0,85 MeH MeHHIKTI KeneMiH v, = 0,0011 M3/KT ecKepir,
CyaBIH opTaima KeIchiMbl P, " = (P, + Pp)/2 = (18 + 0,59)/2 = 8,7 MIla-ra TeH
KE31HJE!

ANy, = vep (Puy — P) /M = 0,0011-(18 — 0,59)-/0,85 = 22,5 xJIx/kr;
[IB/I-na cyabIH KbI3yhI:
Ah™ = (hy, — hp)/Ne, = (994,1 - 690,1)/3 = 101,3 kJIx/kT;
Kopek CcyabIH SHTaNbIUSICHI:
IMB/I-3-ten coy h,; = hy, + Ah™=690,1 + 101,3 = 791,4 xJIx/kT;
IIB/I-2-nen col hy, = hys + Ah™=791,4 + 101,3 = 892,7 xJ[x/xr;

[TH/I-naH CcOH Herisri ImBIK TEeMIEpaTypachl Ta3ChI3AaHIbIPFBIIITHIH
TYpPaKThl >KYMBIC aTKapybl yiIiH KbickeiM P, = 0,59 MIla ke3inzeri KaHbIFy
TemreparypaceiHad t,” memmepi At = 10 + 40 °C TemeH OOIYbIH €CKepil
tabamer3. Erep t," = 158,2 °C, an At = 19,2 °C Gouica, ra3chI3asabIpFbINI KipiciHae
HETI3Tl MIBIKTBIH TeMIeparypacel t, = 1582 — 19,2 = 139 °C. TIHI-4
KbI3JABIPFBIIITAH COH MIBIK SHTANBNUICKHI hyy = C- tyy = 4,19-139 = 5824 xJ[x/kr.

Cy MeH Oy kecteyiepi apKpUibl Oy aibIMbIHAAFbl KbicbiM P, = 0,39 Mlla,
OyJIbIH IIBIFBIHBIH AHTAIBNUSICH h'y = 601 kJ[K/KT.

[TH/I-1 KbI3OBIPFBIII aNJbIHAAFBl IIBIK TEMIEPaTypachl MIBIKTAFbIIITAH
HIBIKKAH KBICBIMBI P = 0,0035 MIa msIKTeIH KaHBIFY TeMIeparypachita t, = 26,7
°C KoHE CaAIBHUK KBI3ABIPFBIIIEI MEH 3)KEKTOPABIH CAJIKBIHIATKBIIIBIHIAFEI



IIBIKTHIH KBI3YbI ecKepimin At.,.o, = 3,3 °C kenecire TeH 60mamsr ty, =t + Ateig, =
26,7 + 3,3 = 30 °C. OchbI TemmiepaTtypa apKbUIbl IIBIK SHTATBIUSICHL hy = 125,7
kJ>K/KT TeH.

5 oHe 6 Oy ambIMAapBIHAAFBl KBICBIM MOJIIIEPI:

Ps = Py, = 0,170 MIla; P¢ = P, = 0,0845 MIla ke3inne, Oy MIBIFbI (IPEHAXK)
MEH HETI3T1 MIBIKTBIH YHTAIBITUSIaphI:

h's = 483 kJIx/kr, hys = 430,2 xJIx/kr; h's = 398 x/x/kr, h,s = 277,9
kJK/KT.

7 Oy anpIMBIHAAFBI KbIChIM Mejepi P; = 0,0136 MIla apkpuibl Oy IIBIFBI
(mpeHa)<) MEH HET13T1 MIBIKTHIH YHTATBIHAIIAPhI Ta0bUTas!: h'; = 218 kJ[>K/KT KoHE
hy; =201 xJx/Kr.

TaObutFan ManmiMeTTepP/l 3-KecTere TONThIPaMBbI3.

3-kecte. by MeH CyIbIH KepCeTKIITepi

Neo |Moanimertep atel |benri Hyxrenep

0 0] 1 2 3 )| 4 5 6 7 K

1 |by ansiMaars Pi (12,75(12,1| 4,4 | 25 |1,27]|0,59 | 0,39 {0,169|0,0845({0,0136|0,0035
KbIchIM, MIIa

2 |by sHramenusicer, | Hi | 3444|3444(3200(3076({2940( 2940 | 2762 | 2644 | 2552 | 2378 | 2280
kJx/kr

3 [dpenax Hupi 1115|962 | 810 (667,6( 601 | 483 | 398 | 218 | 112
SHTAJIBITUICHI,
kJx/kr

4 |KpI3IBIpFBIIITaH Thsi 230 158,2| 139 | 110 | 90 48 30
IIBIKKAH CY
TEMIIepaTypachl,
rpaj

5 [KeB3asIpreiTan Hsi 994 | 893 | 791 1690,1|582,4|430,2| 277,9 | 201 |125,7
IIBIKKAH CY
SHTAJIBIINCEL,
kJK/KT

1.3.10 XKeni cy KbI3AbIPFBIILITAPBIHBIH €Ce0i

Keni cy KpI3ABIPFBIIITAPBIHBIH CYJI0€ci 9-CypeTTe KeNnTipiireH.
1) TemeHT1 el Cy KbI3ABIPFBIIIBIHA Oy MIBIFBICHIH aHBIKTAY
Keutynsik 6ananc TeHaeyi

DCBT'C'(tl - tOM) = DTHo'(hG - hlﬁ)'nncs ,
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9-cyper. XKeni cy KbI3IBIPFBIIITAPBIHBIH CYJI0ACHI

Keutyneik 6amaHc TeHIEYIHEH TOMEHT1 XKei CY KbI3ABIPFBIIBIHA KAKETTI Oy
IIBIFBICH AHBIKTAJIA/IBI:

D' = Dey *C-(t1 — ton)/(hg — h'6) Myes = 1700-4,19-(90 — 70)/(2552 — 398)-0,98 =
=67,5 t/car = 18,75 xr/c;

2) YKorapFsl %Kelli Cy KbI3IAbIPFBILBIHA Oy IIBIFRICHIH aHBIKTAY
JKbuynsIk OanaHc TeHaeyi
DCBT'C'(tZ - tl) = DTBO'(hS - hl5)'nnc3 ;

KbutynblK OanaHC TEHACYIHEH KOFapFbl kel Cy KbI3ABIPFbIIIbIHA KaXKETTI
Oy IIBIFBICHI AHBIKTAIA/IbI

DTBO = DCBT'C.(tz - tl)/(hS - hl5).nHCB =
=1700-4,19-(110 — 90)/(2644 — 483)-0,98 = 67,3 1/car = 18,68 kr/c;
1.4. Typi T Oy mbirbipiibt KOO KbUTYIIBIK CYII0ACHIHBIH €CEO1HIH MBICAIIBI

1.4.1. T-110/120-130 Oy IIBIFBIPBIHBIH KBUTYJIBIK CYJI0ACBHIHBIH €CeOiH
OTKI3Y IIapTTaPHI

JKBLnyIIBIK JKYKTEMETIED:

KBUTYMEH KaMmTamachI3anabipyra Q,, = 690 I'[Ix/car;
BICTBIK CyMeH Kamaayra Q... = 40 I'J[xx/car;

TOJIBIK XKYKTeMe cymmapHas Harpyska Q' % = 730 I'Jlx/car.

JKbutyMeH kamTamMachI3 €TETIH JKyie Typl alllbK.



Temneparypanbik rpadux 150/70 °C.

Xumusuiblk, ¢y Tazapty (XCT) sxylieciHe >KiOepiieTiH Cy HIBIKTaFbIIITaFbl
apHaiisl KyObIpiapaa t = 30 °C Temneparypara JeiiH KbI3AbIPBUIAILI. AJIFaIIKb Cy
Temneparypacsi 5 °C.

1.4.2 T-110/120-130 Oy TypOMHACBHIHBIH TEXHHKAJIBIK CHIIaTTaMaJIaphbl

TypOunanbiH HoMuHanAb! Kyatel: 110 MBT.

XKeurynbik Oy anbIMAapbIHBIH HOMUHANBL KykTemeci: 733 I'JIx/car.
XKeurynbsik Oy anbIMAapeIHBIH MakcuMai sl xykTemeci: 770 I'J]x/car.
TypOuna kipicinaeri 0y cunaTTamanapbl

KbIcbIM P, = 12,75 Mlla;

temreparypa t, = 555 °C.

4-xecte. I1IpIFbIp/IbIH pereHepaTUBTI Oy albIMIAPBIHBIH KOPCETKIIITEPI

No Kp131b61pFbII KpicbiM, Mnia Temneparypa, °C
1 I[BJI-7 3,32 379
2 I1B/I1-6 2,28 337
3 I[IBA-5 1,22 266
["a3chI3manABIPFBIII 0,6 266
4 [TH/-4 0,5 190
5 [MTH/-3 0,3 145
6 [MH1-2 0,1 -
7 IMH/I-1 0,038 -

[bFpipablH TOMEH KbIChIMABI TuHApbIHAaFel ([{H]]) imki kenrtipinrex
[ToK n"*,; = 0,70.
[IBIFBIpIBIH MIBIKTAFBIIIBIHAAFEI KbICKIM Moiiepi P, = 5,0 kI1a.
1.4.3 XKbutynsIK cyni0achIHIaFbl CHIPTKBI 3JIEMEHTTEPIHIH eceOi
1) Ty3ce3aanran cyasiH 01p OJ0KKa KaXKETT1 MOJIIEpi:
D5 = 0,02:Dy, + 25 = 0,02-500 + 25 = 35 1/car;
MyHaa Oy Ka3aHHbIH eHIMALTr D, = 500 T/car.

2) KburynsIK jKyHere KaKeTTl XUMUSIIBIK Ta3apThUIFAH CYy IIBIFBICHI

D"z = 0,0075-V,. + 1,2-D;, = 0,0075-10725 + 1,2-174 = 290 T1/car;




MYH/Ia KBUTYJBIK JKeTiHIH KeJeMi V. = q-Qq, = 65-165 = 10725 M,
YKBLTYJIAHJIBIPYFa apHaFaH Oy aJIbIMIapbIHbIH )KYKTeMeci
Q.,: = 690 I'JIx/car = 165 'kan/car;

JKBUTYJIBIK JKEJIIHIH MEHIIIKT1 KejaeMl = 65 M°/Tkan/car.
blcThIK cyMeH KaMTaMachI3aHAbIPYFa bICTBIK CY IIBIFBICHI:
Drse = Quy 10%/(ty — te) C = 40-10%(60 — 5)-4,19 = 174 1/car
3) XCT-ra anfamkpl Cy HIbIFBICHI
D, = 1,25- D*os + 1,4 D%, = 1,25-290 + 1,4:35 = 411 T/car.
4) XCT-¥a anFauikpl Cybl KbI3JIbIpyFa KbULY MeJIIIEepl
Qs =D, C(tyx — 1) =411:4,19-(30 — 5) = 41 T'JTIx/car;
5) LbIFbIpABIH MIBIKTAFBIIIBIHAFBI KBLTY MOJIIIIEPI
Huadparma ToJbIK jKa0bIK KE31HIE:
Q.S =184 — 175 =9 I'kan/car = 9-4,19 = 38 I'I»/car;
Kennery Oy aFbIHBIMEH KbUTyZaH 00JIEK KOCHIMIIIA KbLUTY MOJIIIEPI;
Q. =0Q,— Q" =41-38 =3 I'/Ix/car;

JKbuTyMeH JKoHE BICTHIK CYMEH KaMTaMachI3JaHABIPYFa JKbUTYIAHABIPY Oy
aJBIMbIHAH OEpITIETIH KbLTY MOJIIEepI:

'n= Qor — Q' = 733 — 3 =730 I'[I:x/car;

Keni cy MIBIFBICHI:

De:=Q'or 10?’/C-(tnM —ton) + D™ = 730- 103/4,19-(150 —70) + 290=
= 2468 T/car;

6) Ypney cynbiy keHentkiminig (PHIT) ece6i
by ka3an nareipaceiHaarsl (6apadanarsl) KeIckiM Pg = 15,5 MIla.
Yprey CyabIH MeJIepi:

D.p=p'Dxa = 0,01-:500 = 5 1/car;



myHaa p = 0,01 — ypneynin Geuriri;
D = 500 1/car — Oy Ka3aHHBIH ©HIMJILIITI.
PHIT xocbuty cynbeci 4 - cypeTTe KeNTipuIreH.
PHII-1 Geminim misIkkan 0y MeJIiepi:
D1 = K¢1'Dyp = 0,44-5 = 2,2 1/car;

MYH/1a O6JIIHIN HIBIFY eCeeyIici:

Kei = (hupNer — N'op1)/(hey — 1) = (1630-0,98 — 670,5)/(2757 — 670,5) =
0,44;

MYHZIa YPJIEY CYJABIH SHTaJIBNUACH hy, mareipanarsl KeickiM Ps = 15,5 MIla
MeJIIEPIMEH Cy MEH Oy KecTelepl apKblIbl Ta0bLIabl, hy, = 1630 xJx/Kr.

PHII-1 xpiceimer P, = 0,6 MIla ke3iHzme, KaHBIKKAH KYpFaK OYbIH
SHTANBIUACH hy; = 2757 kJIx/kT;

h'yp1 = 670,5 KK/KT — ypIiey CyIbIH SHTAIBIHACH,

PHII-1 ITOK memnmepi ne; = 0,98.

PHII-1 nen PHII-2 Gepinerin cy memuiepi

D'vp= Dyp— De1 =5—2,2 = 2,8 1/car;
PHII-2 nen OemiHim MILIKKaH Oy MeJIepi:
D., =K;-D',p, =0,616-2,8 = 2,2 1/car;

MYH/1a OOJIIHIM MIBIFY €CEeNEYIIICI:

Ko = (N1 Mt — N'p2)/(hea — ') =(670,5-0,98 — 483,2)/(2699 — 483,2)=
0,616;

PHII-2 neri KpicbIM OOMBIHINA CYy MEH OYbIH SHTAJIbIUSIAPHI:
P, =0,17 MIla, he,= 2699 xJIx/kr; h'y,, = 483,2 xJlx/kr; h'y, = 670,5 xJxK/KT.
PHII-2 nen mibFaThid Cy MeIepi:
D"y =D'yp— De2=2,8 - 0,22 = 2,58 1/car.

1.4.4 1lIpFrbIpaarsl KeHEIO KYObUTBICHIH NS-muarpaMmaa camy



HIeFsip Kipiciameri Oy cumartamanapel (P, = 12,75 MIla, t, = 555 °C)
€CKEepUIIN OHBIH SHTATBIUICKH h, = 3488 kJ[>k/KT TaObLIA b
IBIFBIpABIH PETeHEPATUBTI Oy alIbIMIAPBIHBIH CHITATTaMaJIapbl aPKBLIHI:

P,= 3,32 MHa, t = 379 OC; P,= 2,28 MHa, th= 337 OC;
P3= 1,22 MIla, t3 = 266 °C; P,= 0,6 MIIa, t, = 200 °C;
P4 = 0,52 MHa, = 160 OC; P5: 0,32 MHa, 5= 130 OC;

hs-nmuarpammana keHer KyObLIbICTAa HYKTEJICp TaOBUIBIN, SHTAIBITHASIIAPHI
5-KECTEre TONThIPbLIAbI.

5 mykreneH ammabata Ka mykrere (kpiceimbl P, = 5 klla) tycipimeni ne
sHTANBIUA Meepi hy, = 2140 kJx/kr TaObUTA B,

Temen KpicbiMabl HuIMHAPALIH I[TOK-im n™,; = 0,70 CCKepiIl,
IIBIKTAFBIIIKA OCpUIreH 0y SHTAIBIUACHIHBIH MOJIIIIEpP] TaObLIa bl

he = hs — (hs— h) ™ = 2730 — (2730 — 2140)-0,7 = 2320 kJIx/KT.

5 »kone K HyKTenepiH KocaThlH ChI3bIKTa KMbLIbICAThIH KbickiMaap Pg = 0,10
MIla men P; = 0,038 MIla apkpbuibl 6 sxoHE 7 HYKTENIEp/I€ SHTAIBIIUS MOJIIepiepi
tabsu1anbsl hg = 2600 kJ[x/Kr sxoHe hy = 2520 xJ[K/KT.



10 cyper. hs-nuarpamMmmaza MBIFBIPIaFEl KEHEIO KYOBUTBICHI

1.4.5 Cy MeH HIBIKTHIH CUNIATTaAMAJIAPbIH aHBIKTAY

By anpiMmapaarbl KbICBIM MeJIIIIEpIIEpl apKbLIbl KAaHBIFY TeMIeparypanap t,
MEH WIBIK (IpeHaX) SHTaIbIUsIIaphl h,, TaObLIaIbL.

KpI3mpIpFhIITapad  MBIKKAH Cy TeMIeparypajiapbl t, CyAblH KbI30ay
mesmepi At, apkpuibl Tabbuansl. CynbiH Kbi36ay memmepi IIBJI na At, = 1-3 °C,
ITH]T na At, = 4-5 °C, coHbIMeH:



tBi = tHi - AtH ) OC-

CynpiH (LIBIKTHIH) SHTAJIBIHUACH KBICHIM MEH TeMmIepaTypara OaillaHbICThI
TaObUTA/IbI, all KOPEKTCHAIPY CyIblH KbickiMbI P, = 18,5 MIla Ten, an Hari3ri
MIBIKTBIH KbICBIMBI P, = 2.5 MIlla Ten. TaOpurraH MomiMeTTep 5 KecTere
»Ka3bLIabl.

[IpIFeIpbIH Oy aJIbIMIAPBIHBIH JKBLTYJIBIK KYJIaMacChI.

H; = h; — h, xIx/kr

[e1Fpip Oy ambIMIAPBIHBIH AJIEKTP SHEPTUSHBI OHAIpMEY KOdPIUIIUEHTTEP]
TaOBLIaAbI. DIIEKTP SHEPTUSHBI OHIIPMEY KOdPPUITUSHTTEP MOIIepi:

yi = (hi —hy)/(h,—hy);

MyHaa h; — Oy ajpIMbIHIAFbl SHTaNbNMs, h, — TypOuHa KipiciHaeri Oy
SHTANBIUSACHL, h, — TYypOMHAa )KYMBIC aTKAPbIT MIBIKKAH OY/IbIH SHTAJBITUSACHI.
T-110/120-130 Oy mBbIFBIPABIH KBLTYJBIK CYI0achl 11-cypeTTe KenTipiireH.



11-cypet. T-110/120-130 Oy MIBIFBIPBIHBIH KBUTYJIBIK CYJ10aChI

1.4.6 XKbutynsIk cysi0aHbIH eceOl

[ eirbipra OepiieTid 00KaM/Ibl OyAbIH IIBIFBICHL:

D0 = B[N/((ho_ hK)nMnF) + YG'DCHB + Y7‘Dan] =

=1,2-[110- 103/((3488 —2400)-0,98:0,98) +0,211-28,3 + 0,143-40] = 140
Kr/c.

MyHJa 3 — perenepanusi K03 UIIMEHTI, pereHepaTuBTi Oy anbiMaapbiHa Oy
IIBIFBICBIHBIH, MOJIILIEPIH €CKepe/ll, WIbIFbIp TypiHe OainanbicThl B Memmepi 1,05-
1,2 apayibIFbIHIA ANTBIHAIBL;

N=110-10° xBr - WIBIFBIPABIH HOMUHAJAbI KyaThl;

h,= 3488 kJI>k/KT - MIBIFBIP KipiCiHIET1 Oy SHTAIBIHSACHL;

h, = 2400 xJIX/KT - 5)KyMBIC aTKapraH OYIbIH SHTAIbITUICHI.

Keutynanasipyra Oy HIBIFBICHL:



XKoraprsl xeni cy Kpi3abiprbimKa (CIIB):
Dan :[GCB'(tan - tan)'Cp/(hG - hlG)'nH] =
=[608-(118 —94)-4,19/(2630 — 429)-0,98] = 28,3 kr/c;

MYH/1a €Il CY IIBIFBICHI:

Ges = Qy /ot — tow) = 204:10%4,19-(150 — 70) = 608 xr/c = 2189 1/car;

tes = 118 °C — CIIB-gaH 1mIbIKKaH BICTHIK CYIBIH TEMIIEPATYPachl apKbLIbI
KBICBIM MeJepi Taobimansl Py, = 0,185 MIla, (merizinne P, = 0,18+0,25 Mlla,
P," = 0,215 MIla, t,” = 123 °C, cynmsiy Kkbi30ay Mmemmepi 5 °C eckepiice,
tes = 123 -5=118 °C);

Temenri xeni cy Kpi3abIiprbiiKa (CITH):

P.w = 0,1 MIla (merizinne Py, = 0,08+0,12 MIIa, P.," = 0,1 MIla, t.," = 99
°C, cyabIH Kp130ay mosmiepi 5 °C, te, = 99 — 5 =94 °C).

CITH-fra Oy 1IBIFBICHI:

Dan = [GCB'(tan - 1:Bn)'Cp - DCHB'(h'G - hl7)'nn]/(h7 - hl?)'nn =
— [608+(94 — 57)4,19 — 28,3-(429 — 265)-0,98]/(2556 — 265)-0,98 = 40 Kr/c:

KazanHbiH Oy ©HIMILTITI:
Dw=(1+a)yD,=(1+0,05)140 = 147 xr/c;

myHaa o = 0,05 - Oy meiFbiHbIHEIH Oomiri 0,02 MeH e31HIIK MYKTaxaapra
0,03 6y Geuriri.

KopekTeHipy cy UIbIFBICHI:
Dus = (1 + 0lyp)' Dy = (1 +0,01)-147 = 149 kr/c;
MYHJZIa YpJIey CyZbIH OeiriHig Memmepi oy, = 0,010.
Kbutynslk cynOaHbH ece0l pereHepaTUuBTI Cy KbI3AbIpFbIITaphiHbIH [1B/],

razchpi3AaHABIPFbINI skoHe [TH ] kpUTyNIbIK OalaHCcTaphl apKbLIbI OTKIZUICI].
[1BJI] ToObIHBIH cy0ackl 12-cypeTTe KeNTipiireH.
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12-cyper. IIB/l TOOBIHBIH cy10aChI

1.5. XKDO-ub1H Oy Ka3aHAapbIHBIH OTHIH IMIBIFBICBIHBIH €Ce0i
1.5.1. Kaparauapl Tac KeMipiHIH CHUIIATTaMachkl, 6- KecTe.

6-xecre. Kaparanapl Tac KOMIpiHIH CHITATTaMachl

Wp1 Ap1 Sp1 Cp1 Hp1 Np1 Op1 VF! KHO QpH ’
% % % % % % % % kJK/KT
10,0 | 38,7 | 0,8 | 421 | 2,7 0,7 4,9 30 1,3 16260

1.5.2. by kazan [1OK-1

by xa3zan [TOK-1 kepi bty Oananc apKbuibl TaObLIAAbL, [4]:
Ma =100—-Q2— 03— Qs —0s— Qs = 100-5,13-0-1,5-0,4-0,07=92,9 %
MYHZIa TYTIH Ta30€H KbUTY HIbIFbIHbIL:
02 = (Jyx — 0yx'J%s) (100 — 04)/Q°, = (1061 — 1,28-172)-(100 — 1)/16260 = 5,13 %

Oy Ka3aH CHIIaTTaMachlHaH TYTIH ra3 TeMIeparypacs Uy, = 130 °C, kemip
KAFBUIFAH KE3JIET1 ra3 SHTAJIbIHUSACHL:

Jyx = 3%+ (0yx — 1)-J%) =850 + (1,28 — 1)-752 = 1061 x/lx/kr
By reneparop omarslHAa TYTiH COPFBIII KbICBIMBI OOJIFaHBIHAH
Oyx = O + AOypn + Al + Ao, + Aty = 1,2+ 0+ 0,03 + 0,02 +0,03=1,28

Aya MCH I'a3 SHTaJIbIIUATIAPHL.

J°w= 172 xkJIx/kr erep t,=30°C
J°% =752 kIlx/kr erep t,=t, =130°C
J°%.= 850 k/Ix/kr erep t,=130°C;




Kbty MIBIFBIHIAPHI:
- MEXaHHUKAJIBIK TOJIBIK )KaHOAyBIMEH 0:=15%,
- XUMUSJIBIK TOJIBIK KaHOQybIMEH 0s= 0%,
- Oy Ka3aHHBIH KaObIpFachbIHAH 0s =0,4%.

BK3-420-140 Oy ka3aHblHa, CHIPTTaH XKbUTy Kenmerenaikren QF, = QP .
[InakmeH >KbUTY TIBIFBIHBL:
06 = Qun’ (CVWy)  APIQP, = 0,05-560,6-38,7/16260 = 0,07 %
IIJIaK KaTThl TYPJE MIBIFAPbUIAAbL dy, = 0,05; t,,; = 600 °C; (cv,,)= 560,6 kJIK/KT.
1.5.3. by Ka3aHHBIH OTBIH MIBIFHICHI
B = (Qu/Q"y Mka) 100 = (416820/16260-92,9)-100 = 27,6 xr/c = 99,4 T/car
MyH/1a Oy Ka3aHJIaFbl Mai/1aj1bl AKbLUTY MOJIIIepi:
Qua = Dre (e — Nig) + Dy (his — D) =
=166,67-(3460 — 966) + 1,75-(1620 — 966) = 416820 kBT
MYHJIa Cy MEH Oy KepceTkimrepi [6] :
hye = 3470 xJ[x/kr erep P, = 14 MIla, t,. = 555 °C;
hus = 966 kJIx/kr mpu t,, = 230 °C;

he = 1620 xJx/kr ipu P, = 15,4 MIla,

By MIBIFBICHI: KBI3JBIPBUTFAH Oy D = 420 1/u = 166,67 kr/c,
OapabanHaH WbFbIH Dy, = p- Dy = 0,015-166,67 = 1,75 xr/c,

By Ka3aHAarbl OTbIH IIBIFBICBIHBIH CCCIIKC aJIbIHATBIH MGJ’IH.IGpi

B, = B-(100 — ¢4)/100 = 99,4-(100 — 1,5)/100 = 97,9 t/car .

1.5.4. OtpiH TaradiblHAQy MEH TachIMaiaay >koHE KaOabiKTap. OTBIH
YHTaKTay >Kyhemnepi.

KeMipMeH KyMmbIC >KacalThlH CTaHCaJapja, CTaHCcaFa KeJeTIH TeMIp
YKOJIIaphbl, BaroHJApAbl CanTaWTBIH TOpanTapbl, OTHIH KaOBULIAWTBIH OeJiiMmi,
KOMIp/ll KaObUIaFaH Kep/ICH KoiMallapra TacMaialThIH MeXaHu3MIep1 00J1aIbI.



ConbiMeH KaTap Oy Ka3aHIIAChIHA JKETKI3Y XaOJBIKTaphl APOOWIIKAIap,
TpaHCIapTepiep, METal YCTAaThIH MEXaHW3M, KeMIpAl KepeKTi OyHKepre
TYCIpETIH MEXaHH3M T.0.

Kewmip TaceiManmnaliTein BaroHaapabiH 60, 90, xoHe 125 ToHHambI Typepi
oonanel. Kolimagan HeMece KeMip TYCIPUIETIH JKEpJeH TachIMaJlIalThIH
TPaHCIIOPTEPAIH YHEMJIUIIN CTaHCAaHBIH OapJiiblK Oy Ka3zaHIIaJIapbIHBIH KEpeKTi
KeJIeMiH Oip TpaHCHOPT CUCTEMACKIMEH KaMTaMachl3 €Ty KepeK.

KolimManbIH Kesemi:
V=24-B-n't=24-99,4-5-30 = 357840 T

myHna B = 99,4 1/car; By Ka3aHbIHBIH caHbI 11 = 5;
t = 30 KyH - KoliMagarsl KOMIPJIiH KOPHI.

1.6.2. Kemip KOMMAaCBHIHBIH ay/IaHbI:

F = V/k-y, = 357840/0,9-20-1 = 19880 m*

MyHzaa h = 20 M - mrrabenbaiH OUIKTIT]
k=0,9 T/m - mTabens GopMackIHbIH KO HUIHEHTI
vy =1 - KeMipJIiH Y31H/IK caJMarbl.

1.5.5. Baron aygapfrsliil TypiH TaHJAy

Baron aymapreimrap HEri3iHAE€  POTOPJBI  TYPIHIETUIEp  KOJIaHAIbI,
eniMainiri 400 nen 600 T/caF OTBIH TYTBHIHATHIH CTAHIMsIIApAa Olp BaroH ayaaprbIlil
OpHATBUIA/IBI.

Baron aygapfbellIThIH acThIHAAFbl OyHKEpre Kem Jerenjae 1,5-2 BaroH kemip
CBIMBIMJIbI OOJTYBI THICTI.

JKD0-n1a oTbIH HILIFBICEL caraTbiHa 497 T/car.

Conpsikran, BPC-125 Baron aynaprbllliblH TaHAANMBI3.

BPC-125 Baron aynapfbIIThIH MiHE3/IEMECI.

Bip cararTtarbl IUKIIJIBIH CaHBI: 25
YHIMAOUTITI T/CarF:

JKapThLJIail allibIK BATOHHBIH KYK KOTEPY MYMKIH/IIT1HE Kapaii:

1257 3625 T1/car
93 T 2325 T1/car



60T 1500 1/car
Bypbuty OyphIIBIHEIH, TPayChl 170

PoTtopawix aliHamy KALTITI 1,38

Heri3ri mexanu3muaep peTiH[e TOKTAyChI3 dYMBIC ICTEHTIH KOMipJl THUErill
KOHE CKpeTepiibl KeJiKTep, Oyipao3epiep NanigataHaabl, OHIMAUTIK KOPCETKIMI
600 T1/car Oonwein caHanmanbl. byn mammuanap XOC koWMachlHIa KOMILUIEKCTI
MeXaHUKaJIaHbIPbUIFaH, SFHU KOMIP/l mTa0eNbIey KOHE IITa0ebe KOMMaHbIH
Oacka sxepiHe TacbiMaiiay. OThIH IIapyalIbIBIKTApbIHAA OHIMJIUIIN CcaFaThlHA
400 TOHHAJIBIK YTITY MalllMHATIaphI Mai1aIbIHAIbI.

1.5.6. JIeHnTanbIk TpaHCIOPTEPABI €CENTEY

Heri31 TpaHcniopTepAbIH JEHTACHIHBIH €HIH aHBIKTAY:

by = Q, :\/ 548 _ (g
w-y-k,k, V2-1.355-1

OTbIH OEpeTiH TPaHCIIOPTEPABIH 1 CaFaTThIK OHIMIUIITL:

B, =Q.=1,1'B-n=1,1-99,4-5 = 548,0 1/car.

Keuinamabrser W = 2 M/c

OTBIHHBIH Caly CalMaFrbl y=1,01/™

KOHBEUPJIBIH OYHip TOHTeNeKTepPiHIH KalbIPhLUTYy OYPBILIBIH €CeNTEUTIH
xodddunent k, = 355, erep ¢ = 30°; kg = 1.

HakTbLIbI JIEHTAaHBIH €HI:
b=b,+03=09+03= 12wm;

JIGeHTaHBIH HAKTBIIBI KBIIIaMIBIFEl W = 2,0 M/c

Jlentaner kouBewpabiH KJIC-1200 exi HUTKAChIH alaMbl3, JICHTaHBIH
keHziri 1200 MM, npuBOATHIK OapabaHHBIH AuaMeTpl 985 M.

1.5.7. ¥HTaKTay KYPHUIBIMBIHBIH OHIMI1
B,y = [Ber — (MrpBuen/100)1/Z,,, = [548 — (80-274/100)1/2 = 165 1/car;

MYHJIa TPOXOTTHIH TYypiHe Kapan [IOK-11 1, = 80%
OTbIHHBIH YcakK Memmepi: B, = 0,5-548 = 274 1/car;



bip mesrinae *yMbIC ICTEHTIH IUIPMEH CaHbl Z,, = 2

HuipMmenHiH Mine3aemeci  M-13x168

OHIMIUIIT T/Car 200
Poropnapix enmemi, MM
TaMeTpi 1300
V3bIH/IBIFbI 1400
PotopbiH aitHanmy sxuiiri, aiH/MuH 750
DIIeKTPOABUTOTEIIBIH KyaThl, KBT 1300
Canmarsl, T 12,8

1.5.8. Kaparanapl KoMipiHiH I1aH JalbIHIAY )KYHECIHIH CYJIOAChIH TaHAay

Kaparanasl keMipiHiH MIHE3/IeMeCiHe Kapail:
V'=30% xone K,, =1,3;

Typa ypiierim masAaaibIHAAFbI )KYHECIH TaHAAUMBbI3, O-1111 CYpeT.

Typa ypierimn maHAalbIHAAFBIN JKYHECIHAE JaiblH IIaH OyHKepl
Oonmaiael. [laiipiHnanFran maH Tike Oy Ka3aHHBIH OTTBIKTApbIHA >K1Oepiiel.
Kemip en OipiHmi Ka3aH OediMIHIErT KeMip KaObUIIAUThIH OyHKepre TUeneal —
BCY.

13-cyperreri cysba Ootibiaa BCY-1an keMip KaMTaMachI3€TKIII apKbLIbI
JTUIPMEHTe KNI TYCETIHI KOHE ycaThIJIFaHHAaH KEeHiH cemapaTop apKbIbl Oy
Ka3aHbIHBIH JKaHy OeJIriHjaeri OTTBHIKTapblHa TYyceTiHAIr: kepiHeni. Kewmip
MIAHBIHBIH ~KENTIPUTyl >KOHE TacMallJlaHybl BICTHIK aya apKbUIbl IKy3ere
acelpbiiazpl. bIcThIK aya, Oy Ka3aHHBIH aya KBUIBITKBIIIBIHAH —YPJIETIII
KEISTKII apKbLIbI KeJIeTi.
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13-cypet. Kemipai yHTaKTaIl 11ay JalbIHIAFBIIT )KYHECIHIH CYJI0ACHI.

1-enpenmeren kemipaiH OyHkepi, (BCY); 2-mubep; 3-kemip KaMTaMach3
eTKimr; 4-eHAEIMEreH KOMIPJIH aFbIChl, S-)KANKBIII, 6-KOMIp KYpPFATKbIII;
7- nuipMeH; 8-1aH cemapaTophl; 9-THIFBI3IAFBINT CaJdKbIH aya; 10-XkblLigam
xa0biaThlH mubep; 1l-kochlIManabl CalKblH ayaHBIH AlIKBIIIbI; 12- BICTBIK
aya KyObIpbl; 13- bICTBIK aya KopaObl; 14- OTThIK; 15-cankeiH aya KyObIpbl; 16-
Oy Ka3aH KOHJBIPFBICHI; 17- aya *KbUIBITKBIII; 1 8-ypIAEHTIH KeNIeTKIIIL.

1.6. [llan xy¥eciHiH ®)aOABIKTAPbIH TAHIAY )KOHE €CENTEY

1.6.1. Yraenmeren kemipaig OyHKepi

by OyHkepiiepiiH KejeMi Tac KOMIpiH TYThIHFAH/Ia ayMarbl § CaraTThIK
TOKTAyChI3 )KYMBIC 1CTEYTe KETETiH 00Iyhl THIC. ByHKep/liH Keemi:

Vs =B, m hgy-Zs = 99,4:5/0,8:1-2 = 310 m*
Mynna ys = 0,8 - OyHKepAiH TOMy eceleyilii.
y =1 Kr/M° - KOMIP/IIH ©31H/IIK CaJIMarhl.
Zs = 2 - 0ip Oy Ka3aHbIHA OPHATHUIATHIH OYHKEpJIEp CaHBbI.

TuiMmi CHIABIMABLIBIFEL 350 M° GoIaThIH 2 - OyHKep ajmaMbI3.
1.6.2. JIuipMeHHIH OHIMIIITIH CaHaM TYPIiH TaHaay



Typa ypneyi maH JaibIHIaFBIITHIH KecTecl yiiH, [1] OolipiHIIa:
B, =B,/(Z,—-1) =97,9/(6 — 1) = 19,6 1/car.

B, = 97,9 1/car OTBIHHBIH €CENTEIrEH NIBIFbIHBL;
Z,, = 6 TuipMeHHIH OpHATBUIFaH CaHBI.

Opnaryra 6 - Typit MBC-180 OuikTi AMipMeH TaHIaI ajgambl3.
Omiminiri 25 T/car, kenTipy arentinin ubFsHE 20000 M°/car,
ANEKTP Kyathl Py, = 320 kBT.

JluipMeHMeH 6ipre HHEPIHAIBIK CerapaTopAbl TaH1aliMBbI3.

CenapatopibIH JuaMeTpl AUIPMEH POTOPBIHBIH IUaMETPIHE TEH.
D.=D, =180 cwm.

CenapatoppIH OMIKTIr1:

H=90-D, =90-180 = 16200 mm.
1.6.3. OHnenmMereH KeMipii KOPEKTEHIIPY

KeMipai KOpekTeHIIpyIIiHIH eHIMAUIrT auipMed eHimaunriHig 110%
KOPBIMEH aJIbIHA/IbI:

Bu.= 1,1'B,,=1,1-25 = 27,5 1/car.

CITY-1100 tunTi kemip KOPEKTEHIIPYIIli TaHJIall OpHATAMBI3.
Onimaimri 30-40 T/car.

1.6.4. )KOC -HBIH OTaNABIPATHIH Ma3yTTHIK IAPYaIIbLIBIFBI

KIOC xobanay Hopmachl OOMBIHIIIA MYHKTIHE COMKEC KATThl OTBIHMEH
KYMBIC 1CTEUTIH CTaHUMsUIAp VYIIIH OTaJJbIPAaThlH Ma3yTThIK IapyallbUIbIK
caneplHaabl, 14-cyper.

OTtanaplpaThlH Ma3yTTHIK IAPYalIbUIBIKTBIH KaOBUIAAFBIIT pe3epByapablH
CBIMBIMABLIBIFEI 120 M.

Koiimanarsl pe3epByapiaapablH ChIMbIMIBUIBIFbI:

V =1000 m°

KoliManarel pe3epByapablH caHbl  n = 3.
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14 -cypet. Otanablpy Ma3yT HIapyallbUIbIFbIHBIH CYJ10aChl

1 — Temip *oJI IUCTEPHACHI; 2—Ma3yT KYSITBIH JIOTOK;
3-Ma3yT KaObu1/1ay pe3epByaphl; 4—HEri3ri pe3epByap;

5— Ma3yT Hacochkl 1-11i cathl; 6 — Ma3yT HACOCHI 2-1111 CaThI,
[— PEIUPKYJIAIINS HACOCHI;, 8 — Ma3yT JKbUIBITKBIIIIHI,

9 — GaTeipmaibl Hacoc; 10 —Ma3yT Ta3anarsil GUIBTPHL.

1.7. Kpimy cyn6achIHbIH KOCAIKBI KaOABIKTAPbIH TaHAaY

1.7.1. By Ka3aHHBIH MPOAYBKAMEH CYy IIBIFBIHBIH KAOBIPIAFBIIT KEHITKIIIH
PHII rannay

Hopwma 6oitbiaia ypiey memepi 1,0 % Oy KazaHbIHBIH OHIMILTITTHEH
Yprey CybIHBIH HIbIFbIHBI:



Dup = (puy/100) Dy = (1,0/100)-2100 = 21 1/car,

MyHJa 0y KazaHaapabiH eHiMauIri D, = 2100 1/car;
IpOIyBKa MeIepl py, = 1,0 %.

YpaerimmeH Cy MIBIFBIHBIH KaOBUIAAFBIIBIHEIH, ~KeHeuTKim PHII-HbIH
cernaparys eceyeyilli:

Oprn = (N Mprn — N'p1)/(N"51 — N'p1) = (1620-0,98 — 467,2)/(2693 — 467,2) =
0,5;

mynza PHIT kpicbiMel Py, = 0,15 MIla; 6y MeH cy kepceTkiuTepi
h",1 = 2693 x/Ix/kr; h'yy = 467,2 kJx/KT;
bapabaHarbl Ka3aHIbIK CYBIHBIH SHTATBIHICH N, = 1620 K JIk/KT;
PHII-nan mplkkan Oy Meepi:

D, = pun'Dyp = 0,5-21-10° = 10500 xr/car,
PHII-1an mpikkan Oy KejeMi:

V, = D,v" = 10500-1,16 = 12180 m* /car;
PHII-HBIH KepeKTI KeJieMi:

Vpun = Va/H = 12180/1000 = 12,2 M’;

K30-na exi PHII typi CII-7,5 opHaTtamsbI3.
TonbIK KeaeMaepiMeH:

Vpun = 2x7,5 = 15 M,
OYJ1 KbUTY CYJIOACHI TYPHIC KYMBIC aTKAPYbIHA KETKUTIKTI O0Tabl.

1.7.2. XKouty cynbacwiHblH Oy HIBIFBIPBIMEH Olpre KamTamachl3 €TLIeTiH
KaOIbIKTAp

By WIBIFBIPBIHBIH PEreHepaTUBTI CY KBUIBITKBIIITAP, MIBIFBIPABIH Oy
aNnbIMIAPBIHBIH, ~ caHblHA  OailnmanbicThl.  COHABIKTAH  pEereHepaTHUBTI  CYy

KBUIBITKBIIITAP MIBIFBIPMEH O1pre 3aybITTaH KeJeIl.

[1T-80/100-130/13 Oy TypOMHAHBIH PETCHEPATUBTI Cy KBUIBITKBIIITAPHI:



B/I-7 T1B-425-230-25

[1B/1-6 [1B-425-230-37

[IB/I-5 [1B-425-230-50

[MHA-4 [TH-200-16-7-1

I[MHA-3 [TH-200-16-7-1

[MTHA-2 [TH-130-16-10-1I

[MHA-1 [TH-130-16-10-11

KonaeHncatop KOHABIPFBICH:
Konnencarop 80-KIIC-1
Konzaencartsl Hacoc KC-80-155 2 nana
DKEKTOp HET13r1 OI1-3-2 2 nmana
DKEKTOP OTaIBIPFHIII OI1-1-1100-1
DXEKTOP THIFBI3IAFBIIITAP/IBIH X92-90-550

T-110/120-130 Oy MIBIFBIPBIHBIH PETCHEPATUBTI CY KBUIBITKBIIITAPHI:

I[IB/-7 [1B-425-230-35M
IIB1-6 [1B-425-230-23M
IIB-5 [1B-425-230-13M
ITH/1-4 I[TH-250-16-7-1VV
IMHO-3 I[TH-250-16-7-1V
IMH/-2 I[TH-250-16-7-1V
IMH-1 I[TH-250-16-7-111
CaJIbHUK >KBUIBITKBIIIIBI ITH-100-16-4111

KoHneHncaTop KOHABIPFBICHL:

Konaencarop KI2-6200-2
KonneHncat HacocChl KC-500-150 3 mana
DKEKTOP HET13r1 OIl-3-2 2 mana
DKEKTOP OTaIIBIPFHIII OI1-1-1100-1
DKEKTOP THIFbI3IaFbIIITAPIbIH X5-90-550

1.7.3. I'a3chI3 MaHABIPFBIII TaHIAY
BbK3-420-140 6y Ka3aHbIHBIH KOPEKTEHIIPY CY IIBIFBICHI:
D=0+ a+B)Dw=(1+0,01+0,02)420 =433 1/car;

MYHJIA 0, B — KOPEKTEHAIPY CYAbIH YPJey KOHE 03 KEPEKTIT1HE HIbIFbIHBI;
D.. — Oy KazaH eHIMIIITI.

["a3chI3MaHABIPFBINI OarbIHBIH KOJIEMi

Vi = T 0°D,,/60 = 7-1,1-433/60 = 55,6 m°;



3 .. .
MyHzIa T = 7 MHH — OaKTarbl Cy KOpbL; U = 1,1 M°/T — MEHIIIKTI Cy KeJeMi.

I'OCT-nen TangaliMbI3:

typi JAI1-500 ra3cei3nanapIpFhIIIbIH,

6ax Typi BJII1-65 kenemi 65 M°,

ra3chI3IaHABIPFBINI KOJIOHKACKIHBIH oHIMALTIT 500 T/car.

bynap Kbuty cys10achIHBIH CEHIMJI JKOHE ©HIMJI JKYMBIC aTKapyblHa cefert
OoaIml.

1.7.4. KopekTeHaipy COPFBICHIH TaHAAY

Hopwma 6oiipiaia, )K20-1a erep 0ip KOpEeKTEHAIPY COPFBICHI ICTEH LIBIKCA,
KaJFaHaapbl O0apiplK Oy Ka3aHAApblH KOPEKTEHAIPYre OHIMIUIITT KTyl KaXer.
Pe3epBTiK KOpPEKTEHIIpY COPFBICHI OpHATBUIMAWIBI, OipaK o7 KoimMama OOy
KaxeT. KopekTeHaipy cy MesepiMeH KOPeKTEHAIPY COPFbI TYPI1H TaHIalMBbI3:

Quu = VD, = 1,1:433 = 476 m°/car;

myHaa Dy, =433 1/car — KOpeKTeHAiIpy Cy MeJIIepi;

v=1,1 M*/T — CyabIH MCHIIIKTI KeyeMi erep TemmepaTypacs t,, = 230 °C.
Koty cxema ecebiHEH KOPEKTi Cy KbIChIMBI 17,5 MIla 6oiysl Kaxker.
K20-na typi [13-580-185 Tept Hacoc opHATaAMBI3.

[13-580-185 copFhICHIHBIH cHUIIATTaMAaChl

Oniminiri, M*/car 580
Kpiceivbr, MITa (M) 18,1 (2030)
Cop¥bl ABUTATEIIHIH KyaThl, KBT 3650
Coproiabig [TOK-T1, % 80

Ounipy 3ayeiTel 11O "Hacocanepromai", CyMbl KaJlachl.

Ocsl opHaThuFaH TepT coprbl JKOO-HBIH )KYMBICHIH OapIIbIK KYMBIC TOPTiO1L
Ke31H/1€ KOJIJaiabl.

1.7.5. Keuty sxyleciHiH Cy COPFbUIAPBIH TaHIAY

Kbty xkyifeciHAeT1 CyIbIH IIBIFBICHI:

Ges = 3,6'Quon / Cy(tu — ton) = 3,6-828,3-10%4,19-(150 — 70) = 8896 1/car;

myHaa Q.,, = 828,3: 103 kBT — KD0-HBIH KBUTYJIaHBIPYFa TOJIBIK JKYKTEMECI;

Kbuty KeniciHiH TeMIepaTypasiblK rpauri OOMbIHIIA:

TiK JKBUTY MarucTpaibaarsl ¢y TeMmneparypacs! t,, = 150 °C,

Kepi JKBITY MaruCTpaIbIarsl Cy TeMieparypacsl t,, = 70 °C.

Crannapt Ooiibiama XKOO-na xbuTy )KyHeciHe COpFhUIAP TaHIaliMBbI3:



Kipicingeri 1 carteuiel coprbuiap Typi  C3-5000-70-6 ym nana, exi
YKYMBICIIIBI, O1p pe3epB.

[erbiceinaa 11 cateimel coprbuiap Typt  C3-5000-160 ym nana, exi
YKYMBICIIIBI, O1p pe3epB.

Coprbutap cunarramanapbl

C52-5000-70-6 CD-5000-160
Ouiminiri, M*/car 5000 5000
KeIChIMBI, M 70 160
ANHAIBIM XBUIIAMIBLIBIFRL, 1/C 25 50
Kyarsl, kBT 1035 2370
I[MTOK-T1i , % 87 87

1.8. Heri3ri Oy »oHe cyMeH KaMTaMachl3 €TeTIH KYObIpJIapblH TaHIAY

Herisri Oy xoHe CyMeH KamTamachl3 €TEeTiH KYOBIPJIaphIHHBIH CYJIOAIBIK
KOPIHICI KbLTY cy10achiHa 3-CypeTTe KOPCETIITEH.

1.8.1. Ke3apipbuirad 0y KyObIpIapsl

KbI3ab1pbUirad 0y KYObIpJIapbIHbIH, 1K1 JUAMETPBI:

D,, = \/0,354.Q _ \/0,354.w =0,265 M;
w-n 60-1

myHaa Dy, =485 T/car — mibIFbIpra eH K0Fapbl Oy IIBIFBICHI;
v =0,0245 M3/KT — Oy/JIbIH MEHIIIKTI KeJieMi,
W = 60 M/c — Oy KYOBIpBIHAAFBI OY >KbUIAAMIbLIBIFbI;
N =1 — Oy KyObIpJiap caHsbl.

Cranmapr 6oiiprama Ct. 15X1M1® GonaTran kacaiaraH, 1IIKI JAAMETPbI
Dy, = 287 MM KyObIpAb! Tagaaimer3, Dy = 300 mym;
ChIPTKBI TMaMETPhl MEH KaObIpFa KATBIHABIFBI DxS = 377x45 mwm,
Texaukansik mapt 6oibHma TY 14-3-460-95.

1.8.2. by Ka3aHabpl KOPEKTEHIIPY KYOBIPJIApBIH TaHIAY

By KazaHabl KOpEKTEHIIPY KYOBIpJIapbIHbIH 11IKI JUAMETPBbI:

D, = \/0,354.ﬁ _ \/0,354.w _0,175
w-n 6-1



myHna D =433 1/car — Oy Ka3aHHBIH KOPEKTEHAIPY Cy MeOJIIIEepi;
v =0,0012 MO/KT — CYJIbIH MEHIIIKTI KOJIeMi,
W = 6 M/C — KYOBIp 1IIIHET1 CYy KbUIAaMIbLIBIFHI;
n = 1 — kyObIpap caHsbl.

Cranmapt Ooiteiamma Ct. 15I°'C GonaTTaH *KacajraH, 1K1 THaMeTpbl
Dy = 187 MM KyOBIpAbI TanIaiMeI3, Dy = 175 mM;

ChIpTKBI JUaMETPhl MEH KaObIpra KaJbIHALIFBI DxS = 219x16 MM,
Texuukanslk mapt Ooibiama TY 14-3-460-95.

1.8.3. ’KDO-HBI TEXHUKAJIBIK CYMEH KaMTaMacChI3IaHIbIPY CYJI0ACHI

Ocshl x00a OoibiHma KOO Acrana xamacelHAa caiablHanbl, MmumM e3eni
OONFaHBIMCH, aifHAIAHBI KOpFay KaFuJachlHAa call aifHAJIBIMIIBI TEXHUKAIBIK CYMEH
KaMTaMachI3IaHAbIPy CYIOAChIH TaHIalMbI3. ANHAIBIMABI TEXHUKAJIBIK CyMEH
KaMTaMachI3IaHAbIpy Ccys10achl OOMBIHIIA CAIKBIHIATKBIII CY KOMMAChI CaJIbIHAIbI.
Cy KoHMachl Cy HIBIFBIHAAPBIH VMM 63¢HIHEH TOJTHIPAIbI )KOHE KOKTEM anjiaphl
Kap epy CyJapbIMEH TOJa/Ibl.

1.8.4. DnexkTp cTaHCACBIHJAFBIIaFbl  CAJKBIHIAATKBII  alHAIBIM  Cy
HIBIFBICBIHBIH ece0l

CankpIHIATTKBIII CY IIBIFBICHI KbUIY AJIEKTP CTAHCACBIHIAFBl OAapJbIK CY
KOCBIH/BICBIHAH MIbIFabl. CalKbIHAATKBIII Cy KOCBUIBIMBI IIBIFBIP IIBIKTAFBIIIbI,
ra3 CaJKbIHIATKBIIIbI, Mail CAJIKbIHIATKBIIIbI, KOCAJIKbl AMHAIBIMIBI >KaOIbIKTap
MOAIIMITHUKTEPIHIH CANKbIHAATKBIIIbI 5KOHE CY IIBIFBIHBIH TOJTHIPATHIH KEPEKTI CY
MOJIILIEPJIEPIHEH IIbIFAbI.

HIbIFbIp MIBIKTAFBIIIBIHA KEPEKTI CY HIBIFBICHI:

Dos = Nir' D™ + Np-D7, = 2-8000 + 2:16000 = 48000 m°/car |

myHaa  [I1T-80/100-130/13 sxone T-110/120-130 Oy IIBIFBIPIAPBIHBIH
MIBIKTAFbIIITApbIHA OaPATHIH CY MOJIIIEPI:

D™, = 8000 m*/car, D", = 16000 m*/car;

DJIEKTp CTAaHCACBIHIAFBI IIBIFBIP CAaHAApPbl: N, =2; N, =2 .
["a3 canKpIHIATKBIIITApbIHA OApaThIH CY KOJIEMI:

Do = 0,03-D,, = 0,03-48000 = 1440 m*/car;

Maii canKbIHAATKBIIITAPbIHA OapaThIH Cy KOJIEMI:



Dyo = 0,02-Dg, = 0,02-48000 = 960 m°/car;

Kocankpl aiHameIMIbI KaOOBIKTap TMOAMIMITHUKTEPIHIH CAIKBIHIATKBIII-
TapbIHa OAPATHIH CY KOJIEMI:

Do = 0,003 Dy, = 0,003-48000 = 144 m°/car;

Cy HIBIFBIHBIH TOJATHIPATHIH KEPEKTI Cy MOJIIIEepIIEpI:

D, = 0,0004-D,, = 0,0004-48000 = 19 m*/car;

JKaurer ctanca OOMBIHIIA CANKBIHAATBUIFAH CY IIBIFBICHIHBIH CYMMACHI:
GCTOB = DOB + DTO + DMO + DHBO + DI[B =
= 48000 + 1440 + 960 + 144 + 19 = 50563 m*/car;

1.8.5. Cy KoiiMacChIHBIH ayTaHbl

Fup = fyu'Nyer = 5:380-10° = 1900000 m” ;

MYH/Ia JIEKTP CTAHCACHIHBIH KyaTblHa OalilaHbICThI Cy KOMMACHIHBIH MEHIIIIKTi
ayJaHbl:
— 2 .
fy=5M7/xBt;

- 3
DIIeKTp CTaHCACHIHBIH OpHAThUIFaH KyaThl Ny = 380-10° kBT .
1.8.6. AMHaJBIM COpPFBIJIAPBIH TaHIAY
AWHaNIbIM COpPFbUIApPHI aifHAJIBIM CY IIBIFBICBIHA KOHE CY KbICHIMbIHA OAiJIaHBICTHI

aJIbIHAIbI
AWHaNBIM Cy HIBIFBICHI:

G, = 50563 m*/car ;

AWHAaNBIM CYy KbICHIMBI:

H = AHony + AH,, =4 + 10 = 14 m.cy.0ar.
MYHJIa KOHJIeHCaTopaarsl ¢y KyjaMachl AH,o,,= 4 M.cy.0ar.

KyOpIpnapaarsl cy Kynamacsl AH,,= 10 m.cy.0ar.

Opnaryra Typi OIIB 10 — 145 D ym coprbl KaObU1IalMBbI3, apachbiHIa
Exi >xyMbICIIBI COPFBI, O1p KOP COPFBICHI.

Typi OIIB 10 — 145 D copFhICHIHBIH CUNIATTaMAChI



IsIrbICH 25920 m’/car

KpIchIMBI 18 m.cy.0ar.
AWMHaNBIM KXbUIIaAMABUIBIFEI 365 aiin./MuH
TyTBIHATBIH KyaThl 1300 kBT .

1.9. Ypin copfhiil MalivHaIapblH TaHAAY
1.9.1 Aya ypriu )xeaaeTKIimTepid Tanaay
KenaeTkimTeH oTETiH aya KoJeMmi:
Vi = By VO, (0 — Aoy, — Ady, — Ady) (te + 273)/273 =
=97,9:10%4,32-(1,2 — 0,05 — 0,04 + 0,03)-(30 + 273)/273 = 535120 m*/car ;

MYHJIa OTBIH IIBIFBICEI B, = 97,9 10° kr/car.
OpHaTyFa €Ki KeIJAETKIII TaHIaiMBbI3.
Bip xenaeTkimTiH eHIMITIT:

Quen = 1,1-V,/2 = 1,1-535120/2 = 267560 m*/car;
KenaeTki KbIChIMBI:
H,=1,15-AH,=1,15-3,2 = 3,68 klla
MYHJIa aya *yheciHaeri KplchiM mbiFbiHbl AH,, = 3,2 kIla ,

OpnatbnaTeiH xenaeTkim Typl B/JIH-26x2

OHiMainiri 350000 m°/car
KbICchIMBI 461 klla
AWHAJIBIM KbUTIaMIbUIBIFBI 740 06/mMuH
Kyatsl 520 kBt

1.9.2. TyTiH COpFBIII TaHIAY
TyTiH COPFBHIIITaH OTETIH ra3 KoJeMi:
Vi = By { VO, + [( — A0) — 1]- V2, } (v, + 273)/273 =
=97,9-10°{4,7 + [(1,28 — 0,1) — 1]-4,32}-(120 + 273)/273 = 772000 m*/car;

MYHJIa Ta3 TEMIIEPaTypachl vy = vy — 10 = 130 — 10 = 120 °C.
bip Oy Ka3zaHfa €Ki TYTiH COPFBIII OPHATAMBI3.
TyTiH COPFBITIT OHIMILITITI:

Que = 1,1-Vu/3 = 1,1-772000/2 = 424580 m*/car ;
TyTiH COPFBIII KbICHIMBI:

H,=1,15-AH. = 1,15-3,0 = 3,45 kIIa



MyH7Ia ra3 )y#ecingeri KeichiM mibiFbiHbl AH, = 3,0 kI1a ,

OpnatyFa exi TyTiH copFbii Typi JJH-26X2 TaH1aiiMbI3

Omimiiri 477000 m°/car
KpIChIMBI 4,52 klla
AWHAaIBIM KbUIIAMIBUIBIFBI 750 aitn/Muu
Kyatsl 449 kBt

1.9.3. TyTiH-Ta3 MIBIFaApaThIH MYPyKaHbI €CENTEIl TaH1ay

Kobanaran XXKOC-ta 0ip myprka opHaTbUIa]bl, Oec Oy Ka3zaHra Oip MypiKa.
MypskaHbIH €H Killll OWIKTIr1

H=VA-M-F-'m-0/IIJIK-*VN/V-AT =

=200-4517-1-1-0,8-1/0,5-*V1/856-100 = 148 m.
aya paiibiHbIH eceneyimn A = 200 ;
0acka ko3 duiuentep:
- TeMeH TYycy F=1;
- opTaHbIH penbedi N =1;
- ko3pdunmeHT n=1 erep vy >2

om=0,65-3\VV,.-AT/H = 0,65-3V856-100/150 = 5,4

TyTiH mWBIFBICET 6ip Mypkara V, =1V, = 4-214,4 = 856 m°/c
MyHIa Vo = 772000 M%/a = 214,4 m/c;

Aya MeH ra3 TeMIneparypalapbliHbIH albIPMAaIIbUTBIFHI.
AT =v, —t,=130-30 =100 °C;
m = 0,8 eceneyimii f eceneyinriMen 6aiIaHBICTHI:
f=1000-w, -D,/H**AT = 1000-30°-6,0/150°-100 = 0,54
MYH/1a MYP>KaHbIH IIBIFbIC AuameTpel Dy= N4V Imw, = V4-856/3,14:30 = 6,0 m,
cTaHAapT OOMbIHIIIA TUaMeTpbiH 6,0 M aaMbI3;
M eceneyii:

m = 1/(0,67+0,1-\f + 0,34-*Nf ) = 1/(0,67+0,1-Y0,54 + 0,34-3N0,54) = 0,8;

3usH 3aTTap HIbIFBICHI:



M = Mgo;, + 5,88-Mno, = 1680 +5,88-483 = 4517 1/c;
MyHa KYKIPT IIBIFBICHI:
Moz = 2000-(SP/100) B (1 —M's02) (1 —1'"s02) =
=2000-(0,8/100)-109-(1 — 0,02)-(1 — 0,015) = 1680 r/c;
TOPT Ka3aHFa OTHIH IIBIFBICH:
Beex = N-B/3600 = 4-97900/3600 = 108 xr/c;
ABOT IIBIFBICHI:
Mnoz = 0,034 B1°k Bee' Q%5(1 — 94/100) =
=0,034-1-8,1-109-16,26-(1 — 1/100) = 483 r/c;
Cranpgapt 6oiibiHa Ouikrirt H = 150 m nuamerpsr Dy, = 6,0 M Myp:ka TaHZaliMBI3.

1.10. Kyn ycTarblm skoHE KYJJ1 alacTaybllll KECTECIH JKOHE »KaOAbIKTapblH
TaH/aay.

1.10.1. Kyn ycray >kyHeciHiH *a0AbIKTapbIH TaH 1Ay .
Kaparanapl kemipin sxarateid JKOC-yImiH Ky ycrayblHa JIeKTpIi GUIbTP
KOJITaHAMBI3.
DnekTpii GUIALTPIEP/l TaHIaY
DnexTpai GUIBTP/IH Ta3 OTETIH KUBLUIBIC ayJaHbl:
F=V,/nw=214,4215=715"
myH1a V,, = 772:10° M*/car = 214,4 M*/c

N = 2 -KYJI 6CTaFbIIITAp CaHBI.
W = 1,5 M/c — ra3 »KbpUITaMIbIFEI.

Typi OT'A1-30-9-6, kenaeHeH KHBUIBICHI 73,4 M° GONATHIH SMEKTPIi (GHIBTPIBI
TaHJIalMBbI3.

1.10.2. Kyn-niak xKyHeciH TaHay.



KOC-te kyn MeH NIUIaK TUAPABIUKAJIBIK 9/iC OOMBIHIIA amacTaTbUIA[bL,
AFHU OFaH Oarepiik coprbuiap Kaxker. 420 T/car Oy Oeperin 5 Oy KazaHbIHa Oip
OarepJiik coprbl Kepek. OHBIH KecTecl 15-cyperTe KopCceTiIreH.

15-cyper. Kyn-nuiak anactaTtbuiaThiH )KYWECIHIH CYI10aChl

1-mutak mbIFapy KOHJBIPFBI; 2-KYJI-IIUIAK alacTarblll KaHai; 3-cy xkidepy
TOpalbl; 4-KYyJI YCTaFrbIIITHIH OyHKEp1; 5-0arep coprbl; 6-mynbia KyObIphl; 7- ILJIaK
TupMeHi; 8-MeTait ycrarsii; 9-0arep coprbl OenmMeci; 10-Kyi KoMachl.

1.10.3. Ilnak meH KyJiAiH MIBIFYbIH €CETTEY.

[I[11aKThIH MIBIFBIHBI:
Gu= 0,01'n'B-(AP+04-Q"/32,68)-(1-ay,) =
=0,01-5-99,4-(38,7+1,0-16,26/32,68)-(1-0,95) = 9,7 T/car

myHaarsl AP = 38,7 % OTHIHHBIH KYPaMbIHIAFbI KYJI;

n =5, 6arepii HacCOCKa KeJIeTiH Oy Ka3aHaaphl.

B= 99,4 1/car Oy Ka3aHHBIH OTBIH IILIFBIH MOJIIIIEPI.
Js = 1,0% OTHIHHBIH MEXaHHMKAJBIK >XOHJ YHTaKTaJIMaraHbl YIIIH >XBLIYIbIH
YKOFaJTy MeJIIIepi.

QP = 16260 xJI>k/KT OTBIHHBIH JKBUTY HIBIFApy KaOiTeTTiiri.
ayy = 0,95 KyIaiH ra3gap apKelibl IIBIFAPBLIYHL.

KynaiH mbIFbIHbL:
Gs;= O,Ol~n-B-(Ap+q4-Q‘:’H/32,68)-ayH-n3y =
=0,01-5-99,4-(38,7+1,0-16,26/32,68)-0,95-0,99 = 183,2 T/car

1.10.4. barepiik HacocTapabl TaHAAY.



HyanaHLIH IIBIFbIHBIL:

Qu = 05" (GuntG,)+ G/ pun + G /ps = 12+(9,7+183,2)+ 9,7/2,8+ 183,2/2,4 =
2394,6 m*/car.

CoprblIapAbIHJIBIH €CeNTIK OHIMILIITI:
QP =1,1-Q, =1,12394.6 = 2634 m°/car.
MyHIa g, =12 M>/T - T IUTaK IIeH KYJIre UIBIFBIHAAIATHIH Cy MOJIIIEp.
P = 2,8 T/M3, p; =24 T/M® -IIUIaK TIEH KYJITiH THIFBI3IBIFHI.
Konnmpipy yuin typi ['PT-1600/50 TOPT Hacoc TaHmaiNMBI3 (2 KYMBICIIIBL,

1 sxeHey xoHE 1 pe3epBTIK).
HacocTeiH cunaTraMacsr:

oHiMiIr 1600 m°/car
KBICBIMBI 50 m
AJIEKTP JBUTATEIB/IIH KyaThl 500 kBrT.
alfHaTy CaHbl 725 06/mMuH.

1.10.5. ITynprnonpoBOATHIH TUAMETPIH E€CENTEY.

[IybONPOBOATHIH IUAMETPI

d, = V4:Q,/3600-mW,rn = V4-2634/3600-3,14-2-2 = 0,47 M

MOHJAFBl: N= 2 — MYJILIIONPOBOJ] CAHBI
_ 3
Q. = 2634 -nynbIaHbIH MIBIFBIHBI, M~/CaF
W, = 2 M/c —iyJIbIIaHbIH >KbIIaMIBLIBIFBI.

I'OCT O6oiibiH1a mysbpna KYObIpEIH TaHIalMbI3, MaTepuaisl 161'C 6onat
dy, =500 mm; DxS=630x80 mM; d,, =470 mm; TY 3-923-75.

1.11. Cy nmaitpiHfay KyHeHIH KEeCTECIH TaHIay
1.11.1.Cy naiibIHIayIbIH K€CTECIH TaHIay

Kblny a7eKTp cTaHcachlHAA KOCHIMINIA CY JalbIHAAYIBIH XUMUSIIBIK O/IICIH
TaHJaMbI3. bys oic OoifbIHIIA eHIEIMEreH Cy OipHellle Tazajay Ke3eHJEepIHEeH
eTelll, KOChIMILIA CyJIJaH MYMKIHJITIHIIE OapJibIK KaTThl TY3[ap LIbIFapbLIaabl, all
’KaKCBI €PUTIH TY3/ap KapThUIA IIbIFaIbI.

TazananraH CyJblH XUMHAIBIK CUITUIT 7-re TeH 00iybl MyMKiH. Kpemunii
KBIIITKBUTBIH TIBIFAPY apHAJIFaH KYPbUIBIMIAP €H Oaranbl KoHE KypJeil OobIm



TabbU1abl. TepeH XUMUSIIBIK TYCCHI3IAHIBIPY SJICI camachl KarblHAH TypOWHA
KOHJICHCAThIHA COMKEC KEJETIH Cy allyFa MYMKIHITH Gepe/i.
ToABIK XUMUSUITIBIK TY3ChI3AAHBIPY cyi10achl 16-CyperTe KenTipireH.

1.11.2. ToabIK XUMHUSIIBIK, TY3ChI3JaHIBIPY KOHIBIPFBIHBIH OHIM/ILIIT

D.xo = an'Dy,+tD,oc = 0,02:5-420+25 = 67 T/car;
Mynna
a = 0,02 Oy Ka3aH eHIMIUIITIHE COMKEC KEeJIETIH KOChIMIIA CY/IbIH YJIeC;

n =35 JKOC-te KOHIbIpbUIFaH Oy Ka3aHBIHBIH CAHBIL;

D =25 1/car 6510K KyaTblHA COMKEC KEJIETIH KOCHIMIIA CY IIBIFBICHL.

o,
L —
M H| |oHl ﬁ OH2
Bak
Oce
ATFaHKBI ¢y H Ok
—
JTaiem cy
Marnzesnr

IIspecte
16-cypet. TonbIK XUMUSIIBIK TY3CHI3IaHBIPY KOHIABIPFBIHBIH CYII0ACHI
OCB — cy tynasipreii; H — Hacoc; M® — mexaHuKalblK GuibTp (Cy

cysrim); H;, OH; — nonut unsrpaepain 1-mn cater; [ — nexapbonusatop; Ho,
OH; — noHuT QunbTpaEpaAiH 2-1I1i CaThl.



2. DKOHOMUKAJIBIK 00I1M

AXD0 KypbhUIBICBIHBIH MakcaTbl AcCTaHa KaJdaCbhlH JJICKTP OHE JKbLITY
SHEpPrusicbiIMeH KamTamachi3 ery. JKOO-HbH OacTankbsl MOJIMETTEpiHE CYHeHe
OTBIPBIT, SKOHOMUKAJBIK ecenteyal xyprizeMiz. NPV )K30-na kaxer yakbITThI
KaHaFaTTaHABIPHIN YKOHE OHBIH KYHBI ©CETIHAeH THIMAI *)00a KaObuigay KaxKer.
CoHbIMEH KaTap O0Cbl THBECTUIIMSHBIH 6Ty MEpP3IMiH Ta0YbIMBI3 KEpEK.

EcenTey ymiH Oactankbl OepuUIreHAEp PeTIHAE DJEKTP JKOHE IKBbLITY
SHEPTUSIIAPBIHBIH KBUIIBIK OHIIPY KeyeMepi skoHe 1 kBT-car anekTp sHepruscel
MeH 1 ['kait KbUTy SHEPTUSCHIH OHIIPYTe )KYMCAIATHIH IIAPTTHl OTHIHHBIH MEHIIIKTI
IIBIFBICHI, OTBIH TYPl, OHBIH JKbLIYy IIbIFapy KaOieTi (KKaj/Kr Kemip YIIIH JKOHE
KKaJ/M° Ta3 VILUiH), OTHIHHBIH Garachl (TGHIe/T.0.T. KOMip VIIIiH KOHE TeHre/M° ras
YIIiH), KaTThl OTHIHHBIH HIBIFAPbLTY KO31HEH CTaHCaFa JICHIHT1 TaChIMaJJaHAThIH apa
KAIIBIKTBIFBI Oepiei.

8-xkecre. Ecenrteyre KaxerTi 6acTanmkbl MOJIIMETTED

39}1)11 QOHH! OTHH Q6’ BOTLIH’ TMI car Ra KM
MIH.KBT-car MbIH | ka1 KKaJI/KT TEHT€/T.0.T.
2880 2600 KOMIp 5500 5000 7580 300

bip kBT-car eHnipyre >kyMcanaTblH OTBIHHBIH MEHIIIKTI MBIFBICHIH 230-250
u1.o0.r/kBt-car kenemiHjue aen KaObUigalabl; anm Oip ['kanm KbUly SHEpPruschiHA
’KYMCaJIFaH OTBIHHBIH MEHIIIKTI MmBIFBICH - 200-210 mmr.0.xr/I'kait.

["a36en xyMmbic icteiTiH KOO yIIiH IMTATTHIK €CENeYIITI KaTThl OTBhIHIA
xyMmbIc icTerTiH KDO-men canbicTeipranaa 15-20% -Fa ToMeHAETY KaKeT.

KarTtel OTHIHHBIH TachIMalfaHy KYHBIHBIH Imamachkl 1,4-1,6 TeHre/T-KM.
EcenTeynepae ra3nbliH ThIFbI3ABIFRIH (0,83 KI/M° JIeT KaObUTIaiIbl.

[ToHiK >KYMBICTBI OpBIHAAFaH/A!

— XKDO canyra xoHE XbUIy CTAHCACHIH TaWJalaHFaHIAFbl JKYMCATaThIH
KOCBIH/IBI IIIBIFBIHIAPIBI €CETNTEY;

— DJIEKTP JKOHE KbUTYy SHEPTUSACHIH OHIIPY/IH 631H/IK KYHBIH €CEIITEY;

- NPV, IRR, PP kepcetkimrepin ecentey xoHe JKDO-bIH maiinanaHyra
JAMBIK €KEH/IIT1 )KOHIH/Ie KOPBITHIH/IBI )Kacay Kepek.

2.1. JXXDO-HbIH XbULIBIK SHEPTHS Ki10epyiH aHBIKTAY

DNEKTp CTaHCACHIHBIH KYMBICHI KE31H]I€ OHIPUICTIH SHEPTUSHBIH O1p Oeriri
CTAaHCAHBIH O3IHAIK MYKTXKbIHA KYMCAJIAIbl. OJEKTP DJHEPTUSCHIHBIH Oy
IIBIFBICHl KOH/IBIPFBIHBIH THUITIHE JKOHE OHBIH OIpJIiK KyaThIHA, KOJIJIAHATHIH OTHIH
TYpiHE, HEri3ri JKOHE KOMEKI KOHIBIPFBUIAPABIH TEXHUKAIBIK  KETITY
JOpeKeNepiHe JKOHE CTaHCa/la TeXHHMKAa MEH KapiKbl casiCaThlH TYPBIC JKYPri3yre
OaitnanpicTel  Oonanbl. CTaHCAaHBIH ©31HAIK MYKTaXXbIHA KYMCAJIATBIH JJIEKTP
SHEPTUSCHIHBIH MIBIFBICHI - 6 1aH 16%-Fa neliH.



EcenTepne ©3i1HIIK MYKTaXABIKKA KYMCAJIATHIH DSJIEKTP SHEPTUSCHIHBIH
MIBIFBIHBIH - 7- 9% (D, .,..), a1 xbuTYy dHepruschiaa - 0,5- 1% (Q,.,) men kadbuIIay
KepeK.

DNEKTp JKOHE JKbULY SHEPrusUIapbIHBIH OKBUIABIK SKiOepylepl Keneci
KeHinreMerepMeH aHbIKTaIa Ibl:

Dxi6 = Donn’ (1 — Do )=2880-(1-0,08)= 2649,60 muH. kBrcar,

Quis = Qo' (1 — Qo )=2600-(1-0,007)= 2582 mbiy I'kan,

MYHJIAFBl Doy KOHE  Qgyy — DIEKTP KOHE JKBULY SHEPTHUSICHIHBIH KBUIIBIK
eHIpiTyi (1-KecTeHi KapaHbI3).

MyHna kiGepiieTiH SHEprusgaH eOHAIPIICTIH JJIEKTP JKOHE OKbUIY
HHEPTHUSICHIHA KYMCATATHIH MEHIIIIKTI OTBIH IIBIFBIHIAPHI:

b, = 230 nr.o.r/xBrcar,

b, =200 m.0.xr/Tkan.

2.2. OtpIiara KYMCAJIATbhIH IBIFbIHABI AHBIKTAY

QHCKTp JKOHC Kby OHCPIryAIapbIH eHJ:[ipyre KYMCAJIATBIH JKbUJIABIK OTBIH
IIBIFBIHBI:

Bs =Do * b, =2880-230=662400 mr.0.T,

Bx = Qo * b, =2600-200=520000 11.0.T.

JKD0O-HbBIH KajIbl OTBIH IIBIFBIHGI.
B = B» + Bx=662400+520000=1182400 m1.0.T.

OTpIHFa JKOHE OHBIH TAachIMaJblHA >KYMCANATHIH IIBIFBIHAAD TaOWFH OTBIH
OOMBIHIIIA aHBIKTAJICA, OHJIa OTHIHHBIH IIBIFBICHI OOWBIHINA aHBIKTAJIFAH IIIaMajIapbl
TaOWFH OTHIHFA AHAJIIBIPY KEPEK.

TaOuru OTBIHHBIH IIBIFBICH KeJIeCl TypJe O0ma b

B, =B,/ K,=1182400/0,6=1970666,67 T1.0.T.

K,- mapTThl OTHIHABI TAOUFU OTHIHFA ayJapy eceseyillll MIapTThl )KoHEe TaOuFu
OTBIHHBIH JKbUTY IbIFApy KAaOIIETIHIH KaThIHACKIHAH MIBIFAIbI (OapibIK OepuIreHaep
8-kecTenne KOpPCeTIreH).

KatTe! OTBIHHBIH Oip T.0.TOHHACKIH TaChIMAJIayFa )KYMCAaJIaThIH IIBIFbIH:



Bracn=R*(1,4-1,6)=300*1,5=450 TeHre/T.0.T.

OTpIHFa KYMCAJIaThIH IIIBIFBIH  KYPAyIIbICBl TOMEHJAET KeHinTeMeMeH
TaObLUIA/IBL:

15=Br* (Borgi t Bracens) =1970666,67*(5000+450) = 10740,13 mutH. TeHre.

2.3. Otbasl KonganyabiH [1OE-iH ecentey

[1OE-1 6ipre TeH kypoutFbia 1 kKBT-car anexTp sHeprusicelH anmyra 123 mn.o.r,
an 1 I'kam xpuly SHeprusichlHa - 143 MI1.O.KT KaKeT eKeHi Oenrim. O31HmiK
MYKTaXIBIKKQ JKYMCAJIATBIH JJICKTP KOHE MKbUTy SHEPTUSCHIHBIH IIBIFBIHIAPBIH
€CKEepreHIeT1 OTHIH/BI MMaiAalbl MalanaHy eceneyili:

[TOE> = 123/ b3 * 100%=123/230*100%=53,4%,

[IOEx = 143/b,, *100%=143/200 *100%=71,5%.

CraHcaHbIH OTBIH/IBI TAlaIaHy €celeyillll TOMEHAET11e 00Iaabl:

_ 086-2 .+Q . 100% — 0,86 2649600000 + 2582000 100 =16,5%

HoE 7-B 7-1970666,67

2.4. Cyra )xyMcaJaThIH IIBIFBIHAAP/IBI €CETITEY

XKO0-na cy wWbBIFBIP MIBIKTAHABIPFBILTAPBIHAA OyAbl CaJKbIHAATYFA,
KBLTYMEH Kamaay — KyHesnepiH TOJIBIKTBIPYFa, re”Heparopiap MEH
TpaHcopMaTOpiapAblH ~ CalKbIHAATHIIYbIHA, KYJII Ta3ajmayra koHe T.0.
mbiFpIHAaNaAb6l. CTaHcanapablH CyMEH KaMJay sKyheciHe (TIKeneH, alHaamalibl)
COMKECTI Cy WIBIFBIHAAPBIHBIH IIaMajapbl Aa opTypii Oonaasl. Meicanl peTiHzae
Kazakcrangarsl craHcamapAblH OIpiHIETI CyFa KETETiH IIBIFBIHHBIH Keyemi 1,4-1,6
TeHre/ kBT-car apanbifpiHna ekeH. Kypnaeni ecenrtep YUIIH CyMEH KamJlaylarbl
IIBIFBIHIAP KEJIECIeT1IeH TaObLIa IbI

1. 2, (1,4 -1,6 )=2880-1,4-0,15=604,8 muH. TeHre.

2.5. EHOeKakpbl MIBIFBIHIAPBIH €CeITey

Onpipicre xoHe KbI3MET kepceTeTiH KIO-bIHbIH ©HEPKICINTIK-0HAIPICTIK
nepcoHasira (OOIl) sxymcanarblH eHOEKAaKbUIAP/bl AHBIKTAY YIIIH OHBIH CaHbIH
Ooiny kaxer. OOll-map - mnaijganaHy, XeHJIEY XKoHE OKIMIIUTK-OacKapy eI
xikreneni. OnapaplH CaHbl HETI31HEH HETI13T1 SHEePTreTHUKAIBIK KOHIBIPFBIHBIH KyaThl



MEH CaHbIHA, KOJJAHAThIH OTBIH TYpPIHE, KOHJEY >KYPrizy ToCUIIEpiHE Tayesl
Oosazpl.

OOIl canbiH »mekTp ctaHcachiHna | MBT opHaTbuFaH S5IeKTp KyaTbIHA
KaHIlIA aJaM CaHbl KETETiHIH KOPCETETiH IITATTHIK €CeJieyilll apKbUIbl aHBIKTayFa
Oonanpl. CTaHCaHBIH OpHATHUIFAH AJIEKTP KyaThlH OCBl KyaTThl HaigalaHyablH
MaKCHMAaJIJbl CaFaT CaHbl KOHE AJIEKTP SHEPTHSCHIH >KBUIIBIK OHIIPY [IaMachl
apKbUIBI aHBIKTayFa O0JIafbl, SIFHU!

N Duo _ 2880000
T 7500

M

=380MBm,

OpHatbUIFaH KyaTThl aliAalaHyIbIH MaKCUMaJIbl carat caHbl T,-11 ecenre
6300 carar nmen anmambi3. KOO KbUTy SHEPrUSICHIH - KalMbl TYPFBIH YH JKOHE
KOFaM/JIBIK KYPBUIbIC aliMarblH XbUIYJaHIBIPY *OHE BICTBIK CYMEH KamMTamachl3
eTyre xkidepei.

KazakcTaHHbIH KeHOIp cTaHCcamapblHAAFbl KYMBICIIBUIAPIBIH CaHbI TYpPAJIb
o1e0M KOHE 1C-)KY31HJAErT MAJIMETTep OOMBbIHIIA MITATTHIK €CENICYITIH opTalla
MoHJepiH anmyra 6onaasl (K): opHaTeuiran Kyatsl 500 MBT-Tan xorapsr KOO
ymia - 1,3 -1,5 agam/MBT, kyatst 500 MBT-Tan a3 6onca — 1,6 - 1,8 agam / MBT.
Tanceipmana kepcetuirenaeit KO0 Taburu razdeH xyMmbic icteredne K, mamacer
15 - 20 % - ra ToeMeHIEeII.

CraHcaHbIH KbI3METKEPJIEP CaHbl TOMEH/IET1/IEN aHbIKTAJIA/IbI:

KC = K* Nopy =1,6*(1-0,15)*380=608 anam.

EHOekakbIHbIH KOCHIH/IBI KOPBIHA KIPETIHIED:

— "eri3ri eHOekakbl (Il..,), OFaH SHEPTUSHBI OHIIPYIIH TEXHOJIOTHUSIIBIK
YpIlicTe alHaNBICATBIH KYMBICIIBUIAPIBIH E€HOCKaKbICHl Kipesl, COHBIMEH KaTap
KYMBIC ICTENITEH YyaKbITIIEH OalmaHbICThl (TapudTIK MeJIepiieMernep >KOHe
MIHAETTI aiIbIK aKpUiap, €HOEKaKbl KOpPbIHAH aJbIHATHIH KYMBICIIBUIAPIBIH
ChIMAKbUIAPBI, MEPEKETIK KYHIEP MEH TYHI1 YaKbITTarbl JKYMbIC YUIIH TOJEHETIH
KOCBIMILIA TOeJIEMEp >KoHE T.0.) aKplIap Ja Kipel.

— Kocbimina eHOekakbFa (I,) >KyMbIC YyaKbITbIHA OalJaHBICTBI €MeC
(Ke3eKTl, KOChIMIIIA >KOHE OKyFa OailIaHBICThI JAEMaJbICTAPFa JKOHE MEMIIEKETTIK
MIHJETTEPAl OpblHAayFa OaliIaHbICThI TOJIEMIEP KOHE T.0.) TeaemMaep Kipe/.

— eHOekakb1aH anbHAThIH ToJemuepre (Ill.,,) omeyMerTiK calbIKTap >KoHE
3eMHETKEPIIIK KOpFa TYCETIH ayIapbUTbIMAAp Kipe/l.

ExOeKaKbIHBIH KOCHIH/IBI KOPBIH aHBIKTAUTHIH KEHINTeMe MbIHaFaH TCH;

= 1, + M, + 1, =486332453,8+72949868,1+120245699,2= 679,52
MJIH. TEHTE.

Oprara *bUTIBIK HEeri3ri eHOekakbIHbIH amackl 111, 6ip ker3meTkepre 800-
1000 memH TeHre men kaoObuimaHanapl. I, mamacer I1l,., mamaceiaeiH 10-15 %



MeJIIIepiHe TeH Jen aublHaabl. EHOekakbinaH ansiHaThiH — ayaapbuibivaap L,
(omeyMeTTIK caliblK KOHE 3eiHeTkepiik Kopra ayaapbivzap) I, xone I,
KOCBIHABICBIHBIH 21.5% MeniuepiHe TeH Jaen KaObliiaHabl.

2.6. AMOpTH3AIUSIIBIK ayJapbLUILIMIAP/ILI €CEIITEY

AMOPTU3ALHSITBIK ayJapbuibIMIap XKaOJIBIKTAp/IbIH ~ TaOWFU  JKOHE
MOPAJIBJIBIK TO3YBIH Kap>KbLIall OpPHBIH TOJTHIPY €KEHl OelruI >KOHE KypJenl
KOHJIEY KYPridy MEH TO3FaH KaOJbIKTapblH OpHbIHA KaHA >KaOAbIKTap ayra
(peHoBarms) KyMcaaaabl. AMOPTH3AIUSIIBIK ayIapbUTBIMIAP CTAHCAHBIH KOCHIHIBI
KaIMMTAIBIK CaNbIMAAp IaMachbiHaH (oAeTTe oaeOMeTTep/ie arajaThlH: HETi3Ti
OHJIIPICTIK KOpJIap, MEKeMEeJIeP/IiH HETI3rl aKTUBTEPi, HETI3r KamuTasl) Maibi30eH
anbIHAaBl. OpOip >KaOAbIKKA >KYMBIC YaKbIThIHA JKOHE OHJIPICTIK YpAicTeri
OHJIIPICTIK KOpJIApJbIH TaralbIHAATyblHA OaillaHBICTBI AMOPTHU3AIMSUIAYIBIH 63
HOpMasapbl OenruieHreH. AMopTU3alusHbIH ekTiK HopManapbsl KP [Ipe3uaenTinin
Ne2235 24.04.95 x., 3aH kymiiHe ue KaynbichiHa OaillaHBICTBI OeNTiIeHe],
aMOpTHU3allvsl HOpMaJapbIH OJIaH KOFaphl KOJIaHyFa OOJIMai bl

Heri3ri enaipicTik Kopiap (KanmuTaaablK calbiMap) OarachlH aHBIKTAY YIIIH
aIIbIH ana ecenrteynep kyprisrenge TMJI engepi MeH mIeT eiepAe MEHIIIKTI
KaIuTai caibIMaapbl KOpceTKIl Ky, KeHIHEH Kommanbuiaasl. OHbIH MOH1 TINTI O1p
TUNTI  CTaHcajap IlIHAE  OJIOKTApbIHBIH  KyaTblHAa, OJapJblH  CaHbIHA,
MaiJalaHbUIaTBIH OTBIHHBIH TYPIHE JKOHE SKOJOTHSUIBIK TajanTapra OalIaHBICTHI
KeH ayKbimja kataabl. Ecenreynepne Kiyen, mamace Oenriienred Kyarsl 800 MBT,
KO0 ymurin - 1700 $/xB1, 200 MBT - )K20 ymiin - 2000 $/kBt nen kaObLimaHabI.
Ochl KyaTTapbl AMAO30HBIHA >KAaTaThIH CTaHcanmap YIIH K, Colikec yiecrte
kaobunanaasl. AKII mommapeinbiy OarackiH ecenteyne 181 TeHre aen kaObLiaay
KEpeK:

K = Kyemmn * Nopr=1910*181*380*1000= 132079,08 muH. TeHre.

Oprama ecenmneH OJOKTapAblH KOHE CTAaHCAHBIH JKaJIbl KyaTbIHA,
naiiianaHblIaThIH OTHIH TYpiHE OalIaHBICTHI aMOpTH3alUsIIAy HOpMackl 5 - 7 %
apaneiFbiHIa Oosanpl. JXKanmpuiama ecenTeysep KYprizy YIIH aMOPTH3AIUSIIBIK
aynapbuibIMaap HopMasapbiH K mamackiabiH 6% Mesepinae Kaobuiaay Kepek:

[II, = 0,06 * K=0,06*132079,08 =7924,74 miH. TeHTE.
2.7. AFpIMIaFsl )KOHCY IIBIFBIHIAPBIH €CETTEY

By mbIiFbIH KypaymibIChiHA OHAIPICTIK KaOJbIKTapFa aFbIMIaFbl >KOHICY
KYPri3yre KeTeTiH MIBIFbIHAApIaH 0acKa TEXHUKAJIBIK Kapam IIBIFyFa dKoHE KYMBIC
KE31HJIeT1 JKa0abIKTap/Ibl JKYMBICKA KaOIJIeTTI KyHiHAE ycTam TypyFa (CYpTy KoHE
Mailay MaTepuayijapbl) KETeTiH IIBIFBIHAAD JKaTaabl >KOHE MbIHA IIamaja
AHBIKTaJIAbI.



L, = 0,15 * 111,=0,15*7924,74 =1188,71 maH. TeHre.
2.8. lllwprrapeiaapliapra TeJaeMIepal ecenrtey

3ustHIBI 3aTTapAbl IIBIFApYFa TOJEHETIH aKbl MOJIIEPi MIBFapBIHABLIAD
KeseMiHe OainanbIcThl. Onap 63 Ke3eriHe >KaFbUIaThIH OThIH TYpiHE (KeMmip, ras,
Ma3yT), OHBIH MOJIIIEPIHE KoHE 3WAHJBI 3aTTapAbl YCTay TOCLIIHE (DJIEKTPIIIK
buneTpaep, sMynbraropiap) OaitmaneicTel Oonazel. bi3miH  Jkarmadima Oy
KYpayIIbIHBI )KYMBIC iCTEN TYPFaH CTaHCATAPMEH CAJBICTBIPA OTHIPHIIN, YKCACTHIK
O/IICTIEH aHBIKTaraH keH. EkibacTy3 keMipiH *aKKaH Ke3Zerl IIbIFapbIHbLIapFa
TosieM wMeiepi Oip TaOuFu OThIH ToHHAckl ymiiH 150-180 TeHre merinae
OonaTteiHbl aHbIKTamFaH, an KOO — FeI Ta30€H KYMBIC iCTEWTiH Oosca, OHIa
SUSH/IBI 3aTTAPAbI LIBIFApyFa TeneHeTiH akel Memmepin 1000 m° ras ymin 40-60
TeHre 0oJaabl:

. =(150)*B, =150*1970666,67 =295,6 MiH. TeHTE.

2.9. Xanmpl cTaHCANBIK JKOHE IEXTHIK IIBIFBIHAAPIBI €CETTCY

by Kypayiibl oKIMIILTIK-0aCKapMallbIK IIBIFBIHAAPAbI (€EHOEKaKbl, KEHCEIIK
IIBIFBIHAAP, 1C CamapiblK MIBIFBIHAAP), JKaJINbl OHAIPICTIK (ycTam Typy,
aMOpTHU3alus, JKajlMbl CTAHCAJBIK Kypaylgap[bl arbIMIarbl »XKOHJEy, CBhIHAaKTap,
3epTTeyiep, YThIMIbI Maijanany XoHe eHOEKTI KOpFay), MaKCaTThl IIbIFbIHIApFa
ayJapbuibIMIap (TEXHUKAJIBIK HAacHUXaTTay, ©31HEH JKOFaprbl TYpFaH MEKeMellep/l
yCTan TYpy), IeXTapra KbI3MET KOPCETY KoHE oJIapAbl Oackapy (1IeXThl OacKapy
€HOEKaKbIChl, aMMOPTH3aLUs KOHE FUMaparTaplbl YCTalm TYpPY MEH arbIMJarbl
KOHJICY IIBIFBIHIAPHI, CHOCKTI KOpFayFa KeTeTIH IIbIFbIHIAD).

AYKBIMJIBI €CeTITeyJIep YIIH MbIHA KeHINTeMeH1 naiiiananyra 00a bl

1, =0,2 *(IL 1+ I,,,,) =0,2*(7924,74 +679,52 +10740,13) =
= 3868,88 mutH. Texre.

2.10. Dueprus xi106epyiH ©31HAIK KYHBIH €CENTEY

KDO-HBIH 2JEKTp KOHE KbULy DHEPrUsiHbl OHJIpylHe OalllaHBICTHI
IIBIFBIHAAPABI OCBhI Kypaymibiiap OoibIHIIIA 06y KakeT. byl misFsHaapapl Oestin
TapaTy ecejeyilrepi OOMbIHINA KYPri3UIei:

B, 662400

El

° B, 1182400



Ou1 35IeKTp SHEPTHUSCHIH XKI0epyre OTHIHHBIH KaHIIa MeJmepi (0ipiik yiaecrneH
Hemece %-0€H) IIBIFBIHIAFAHBIH KepceTeni, an aibipmacel (1-Kg) - xbuty
SHEPTUsAChIHA KETKEH OTBIH INBIFBIHBIHBIH YJECiH Kepcereni. Ecenrteyni Taburu
HEeMece MapTThl OTBIHAA KYPTi3y Kepek.

Oman keliH kiOepuUIeTiH »dHEprus TypiHe OaillaHBICTBI  aJIbIHFaH
eceneyimTepre ykcac opOip KypaylliblFa KETKEH IIBIFBIHABI OO, HOTHXKEIep/Il
O-kecTere eHri3y Kaxer.

O-kecte. DINEKTp >KOHE KBUTY SHEPTUSICHIH OHJIPYTre KETETIH HIBIFBIHIAP
KYypaylbUIaphbl

LI, >xannsl, >, 5. T,
HIbrpIHaap KYpaymbLIaphbl MJIH.TE€HT'€ SHEPTHUS KBLTY,MJIH.TT
OtbiH, o, 10740,13 6016,8 4723,33
Cy, LI, 604,8 338,82 265,98
Enb6ek akpl koper 111, 679,53 380,68 298,85
AMOPTH3AIUSIIBIK ayJapbIMaap
11, 7924,7 4439,57 3485,17
Kenney, I, 1188,71 665,94 522,78
JKanmel crancaneik, I, 3868,88 2167,41 1701,47
[IprrapeIHABLIAPFA TOJIEMICD
|11 B 295,6 165,6 130
BapiibIk HIbIFBIHIAD 25302,4 | 14174,82 11127,58

DneKTp HEPTUsICHIH KI0epyIiH 631H/IIK KYHbBI TOMEHJICT1IeH aHbIKTaJIa/Ibl
(2 KecTeHiH YIIIHII OaFaHBIHBIH aJbIMBI):

i .+, + 1, + 1, + 1 i
83 — OMbIH + C + ea + 9 a + HC + AHCC + uble — 5'35’IT/KBT . Car

AHCIO

Kbiny sHEprusichblH Ki0epyAiH ©31HAIK KYHBl TOMEHJETIIeH aHbIKTaIaabl
(2 xecTeHiH TOPTIHILI OaFaHBIHBIH AJTLIMBI)

)i +10 +10 +10 +10 +1 + 1
g = Lomm c ea a o orcc w2 = 4310,017r/T'kan

one
Qo/ciﬁ

2.11. XDO0 canynbl xxoHe Nal1agaHyabl SKOHOMUKAJIBIK Oaraiay

KOO canmynpl oHe OHBI MajanaHyJbl SKOHOMMKAJBIK Oarajay IIenIim
KaObLUIayIbIH OacTamnKbl caThbUIapbIHIA SAETTe OM3HEC-)KOCHap KYPYIbIH HET131H/e
KYpri3uieil, erep oa >KaKChl KOPBITBIHABLIAPIbI KOPCETCE, MHBECTUILIMSUIBIK K00a



’KacanblHaAbl. by akia 6arachbIHBIH yaKbIT OOMBIHINA ©3repiCiH KoHE K00aHbI 1CKe
acelpylarbl  OapibIK  KEMIEHJl IIBIFBIHAAPABI  €CENMKe  ajaThlH  TEXHHKa-
ASKOHOMUKAJIBIK IICIIIM/Iep KaObu1iayabpl OaranayIblH Ka3ipri 9/1ici: oJ1 0araiap MeH
KeJIeneKTerl OoylaThiH Tapu@TIK cascaT, OHIMII OTKI3y KeJyieMi, >KOOaHBI 1CKe
aceIpyaaH OOJIaThIH KipiC TIEH Iai1aHbl, HECHEHI KalTapyFa KeTeTiH maiia OeJiriy,
KOCIMIOPBIH HECUE alaThlH OAHKTIH NalbI3NbIK MeJIIepieMeci, Hecue Kautapy
Mep3iMi.

Ipi sHepreTUKaNIbIK HbICAHAAP/AbI Cally MEH OHBI MaljanaHybl Kap>KbLUIbIK-
AKOHOMMKAJIBIK OarasayblH KUbIHBIFbl MHBECTUIUSIIAPBIH OlpHEeIIe Ke3eHIEPMEH
TYCylHE >KOHE >X00aHBI ICKE achIpyJa HOTWKEIEPHiH Maiaa Ooiy Y3aKTHIFbIHA
OaiiaHpICTEI. MYH/TAl ONepanusIapIbIH Y3aKThIFbl MHBECTUIIASIAPIBI OaraiayabiH
Oenrici3mirine JkoHE Karenecy KaymiHe okenemi. COHABIKTaH —TPaKTHKaaa
MHBECTULIMSIIBIK KoOamap/apl OaranayblH *KOOAHBIH KaTeNiK JACHrell MUHUMYMFa
KETKI3UIreH oicTepi Konmanpuiaabl. by omicrep Ta3a kenripinren KyHbiH (NPV),
*o0aHbIH eTeny Mep3iMiH (PP) aHbikTay, mailiaHblH 11IKI HOPMaJApbIHBIH €CENTey
(IRR), wuHBecTuiMsHbIH peHTaOemaumirin  ecenrey (PI), WHBECTHIMSHBIH
oyxranrepiik penradenauiirin  ecenrey (ROI) OGonpim  Tabbutambl. OpHHE
NpaKkTHKaJa SpKalllaH WHBECTULMSIIBIK >KoOamappl OaranayJblH OapiiblK 5 omici
Oipnelt xKomnmanbuta Oepmeiini. CoHABIKTaH OepuIreH >KYMbICTa OacTamkbl 3 9fici
FaHa KOJIJJAHbUIA/IbI.

Kipicnene aiftburranmail 3J€KTp CTaHCAChl CHUSIKTHI 1p1 HBICAHIAPJbI Cally
JaMbIFaH €IJepe OACTTe MEMJICKETTIH YJIKEH KAapXKbUIBIK JKOHE KYKBIKTHIK
KOJIJIaybIMEH, OFaH CTPATETrMsIbIK HbICAHAAP/AbI OacKapyFa MYMKIHJIK Oepe OTBIPHIIT
Kyprizuieai. AN KapaxaTThlH KaJfaH OeJjirt J>KeHUIACTUINEH HecHelepi
naijanaHbUIaThiH, KeOlHEce, AaKIMOHEPJIK KOFaMJIap/blH KYPBUTYBIMEH JKY3€re
acajpl.

Ecenreynepae KOO cany kanutanbIHbIH YJecTiK Taparbutysl (K) MblHaHgai:
75% memiekeT cananabl )koHe 25% «Actana-Oueprusi» AK kamtamacei3 ereni. by
KapakaT TEK CTAaHCAaHBIH CaJblHybIHA FaHa KeTedl, OlpaK CTaHCAHBIH KYMBIC
icTeyiHiH OipiHIN J>KbUIBIHAA TaldallaHy IIBIFBIHAApbIHA J1a KapakaT KakeT
(9- xecre).

Conbimen «Actana-Oueprusi» AK Oankren (10%) >KeHUIAETIITEH HECHE
anatbiH uHBecTHIM Komemi (I,) JKDO camyra TONBIK KarmuTall caabIMAapbIHBIH 25%
-bIH KYPAW/IBI.

HMuBecTULUSIIBIK XKO0OaHbl Oaranayibl TEK TOPT KOPCETKIII NaiianaHaThIHbI
oenrii:

I, — 6acTanKpl MHBECTHIIHSLIAP;

CF - necueni xkaitapyra k10epiieTiH Kap»bl aFbIHbI;

I - GaHKTIH HecHe OOMBIHIIA MaWbI3ABIK Moepaemeci (10%);

N - HECHUEeHIH KYHTI30€MIK KbLIbL.

l,=0,25-K =0,25-132079,8 =33019,77 wmun. Tenre.



NuBecTuusiiblK  skoOamapapl JKacaFaH[a >KOHE TalJjaFaHIa €H KHUBIHBI
naiilaHel ecemnTey JKoHe HecHueHl Kalrapyra xioepineTiH Kapkbl arblHbIH CF
ecenTey OOoJIbIT TaObLIaIbI.

bizaig JKDO-HBIH 2MEKTp KOHE JKbUIYy SHEPrUsiChIH Ki0epy TapudiHig
pentabenaiumrt 20% aemk, 1eMex:

T,=S,*1,2=5,35*1,2=6,42 tenre/xBtcar,

Ty = Sx * 1,2=4310,01*1,2=5172,01 Tenre/I kan.

KOO-HBIH 3JEKTp KOHE JKbUTy SHEPTUsACHIH OTKI3YAEH TYCETIH Kipici

MbIHaFaH TEH:
Kipic = T5*Oxis 7 Tx*Qxic=6,42*2649600000+5172,01*2582000=

=30362,88 muH. TEHTE,

aJT KOCHIH/IBI ITBIFBIHAP MBIHA TYP/IC aHBIKTAIA/IBL:
I = S,*D,46+ S, Q.i6 = 5,35*2649600000+4310,01*2582000=
=25302,4 MutH. TEHTE.

OnappiH aifbipMackl TaliJaHbIH MOJIIIEPiH Oepe/ii:
IT = Kjpic — I = 30362,88 — 25302,4=5060,48 miH. TeHre.

Memmepi 20 % TeH TaObIC CaJIBIFBIH TOJETCHHEH KeHiH Ta3a Maiiia MbIFaIbl,
TII =11 * (1-0,2)= 5060,48*0,8 = 4048,38 miH. TeHre.

OyJ1 TONBIFBIMEH OaHKKE HecHe KalTapyra KeTel, 1eMEK KapKbUIbIK aFbIHIbI
CF-T1 Kypaiiibl.

Taza kenripinren kyHabl NPV anbikTay omici

by uHBECTULIMSUIBIK KOOAHBI JKY3€re achlpy HOTHXKECIHE (PUPMaHbIH KYHbI
KaHIIIara KeTepije (HeMece CoJl MHBECTUIIMSaH OepireH Mep3iMJie TYCETiH Ta3a
TMaii1aHbl KOPCEeTe 1) alaThIHABIFBIH KOPCETETIH NHBECTUIIUSHBI aHBIKTAYIbIH 91C1
»KOHE 0JI TOMEHET1Iel aHbIKTAIa bl

CF, CF, CF " CF
I Z n

n —

NPV = T+ 5t =1, —— 1,
@+r)" (@+r) @+n" — (L+r)"

lo — GacTamnkpl Kap KbUIBIK CaJIbIMIAP.



10-xecte. NPV ecenreny Hotmkeci

Kol CF R10 PV10
0 -33019,77 1,00 -33019,77
1 4048,38 0,91 3680,35
2 4048,38 0,83 3345,77
3 4048,38 0,75 3041,61
4 4048,38 0,68 2765,10
5 4048,38 0,62 2513,73
6 4048,38 0,56 2285,21
7 4048,38 0,51 2077,46
8 4048,38 0,47 1888,60
9 4048,38 0,42 1716,91

10 4048,38 0,39 1560,83
11 4048,38 0,35 1418,93
12 4048,38 0,32 1289,94
13 4048,38 0,29 1172,67
14 4048,38 0,26 1066,07
15 4048,38 0,24 969,15
16 4048,38 0,22 881,05
17 4048,38 0,20 800,95
18 4048,38 0,18 728,14
NPV 182,69
R 1
@d+r)"

NPV ecentey PV-nin OipiHiui oH MoHiHE AeiiH xypri3uieni. Erep ecentey
OepuireH Mep3iMae OkbuUIIap OoWBIHINIA THIMCI3 0OoJica, OHAA >KOOaHBIH
CTpaTerusiChlH Kaiita Kapay kepek - CF-Ti keOeiiTy Hemece r-i ToMeH OaHK Taly
KEpekx.

Erep NPV ¢upmara kaxeT yakbITThl KaHaraTTaHIbIpCa, OHJIa >KOOaHbBIH
HOTHXKECIHEe (PUPMaHBIH KYHBI ©Ce/ll, SFHU 5K00a THIM/I1, OHBI KaObLIIay KaXKeT.

byn omicTiH KeHiHEH KOJJaHBUIYybl OacTamkbl I[MAPTTApIbIH OPTYPII
KOMOUWHAIMsIapra OaplibIK JKaraaiyiapia SKOHOMUKAIBIK YTHIMABI MIEHIMACPIl
TabyFa MYMKIHJIIK O€pe anaThlH TYPAKTHUIBIFEIMEH TYCIHIIPIICI].

[Matinansiy imki HopManapsiH IRR ecentey omici
[TaiiaHplH 1MIKI HOpPMAachl WHBECTHIMSJIAY MaKcaThblHA OarbITTaliFaH

KAp>KbIHBIH ©TeNly JeHrediH kepcetemi. byn r-miH kanmaih moHiHze NPV=0
00JaThIH KepceTel

> F —1,=0
@+r)"

1



NPV=0 Gonran ke3nmeri IRR — Oyn x00a ¢upmaHbIH KYHBIHBIH ©CYIH
KaMTaMachI3 €TICH/I1 )KOHE OHBIH TOMEHICYIHE OKEIMEHTi.

Byn auckoHTTHIK eceneyim (R= 1: (1+r)") mHBecTHIMANApAbl sKapamjibl
XoHe mainaced aen Oeneni. IRR-mi nHBecTUIMAIayFa KanuTalAbl KaHaal Oarara
ajJraHbplH >KOHE OHBI IaiijajlaHraHaza KaHgal Ta3a Iaiga JeHIeHiH ajIfbIChI
KeleTiHl (Oapbepilik eceseyill) ecKepe OTBIphIT (GupMa ©31He TaHJIaWThIH
calbIMJIap/IbIH O©TEIy JICHIeHiIMEH CaabICThIPAIbI.

11-kecre. IRR ecenTeny HoTHXEC]

Kbia CF R15 PV15

0 -33019,77 1| -33019,77
1 4048,38 0,87 | 3520,33
2 4048,38 0,76 | 3061,16
3 4048,38 0,66 | 2661,88
4 4048,38 0,57 | 2314,68
5 4048,38 0,50 | 2012,76
6 4048,38 0,43 | 1750,23
7 4048,38 0,38 | 1521,94
8 4048,38 0,33 | 1323,42
9 4048,38 0,28 | 1150,80
10 4048,38 0,25| 1000,70
11 4048,38 0,21 870,17
12 4048,38 0,19 756,67
13 4048,38 0,16 657,98
14 4048,38 0,14 572,15
15 4048,38 0,12 497,52
16 4048,38 0,11 432,63
17 4048,38 0,09 376,20
18 4048,38 0,08 327,13
NPV -8211,41

IRR mamacel ToMeHaer1 KeninTeMeMEH aHbIKTaJIagbl:

IRR=r, + NPV, (r,—r)=10+ 182,69 -(15-10) =10,11%
NPV, — NPV, 182,69 +8211,41
IRR xo00a OoifbiHIIA ToyeKen IAEHTeWiHIH WHAuKaTtopsl Oomanel - IRR

KAHIIAJTBIKTE (pupMaMeH KaObulmaHFaH Oaphepiiik eceleyilTeH kKem 0Ooica,
COHINAJIBIKTHI JKOOAHBIH OEpIKTIK KOpPhl KOm OoJaabl KOHE COHIIAIBIKTHI
OomarakTarbl Kap>KbUIBIK TYCIMIEp/al Oaranay Ke3iHIerl KaTeliKTep KOPKBIHBIIITHI
OoMamIbI.

HNuBectunusiHeiH oTemy Mep3imMid PP ecentey



byn onmic GacTanmkpl WHBECTUIHMSUTAPIBIH COMACHIH OTEYre KaKET YaKBITTHI
anbpIKTayra Herizaenren. CF sxpuimap OoWbIHIIA TEH OOJIFaHa!

I, 33019,77
CF, 404838

n

PP = = 8,1501co1n

Otemy mep3imi 8.15 xbut, sFHU 8 KbUT 2 aid.

KopbIThIHABI: DKOHOMMKAJIBIK OemMIe COJI jkoOara KaKETTI TEXHHKa-
SKOHOMMKAJIBIK €CerTeyyiep Kypri3aiM. by ecenTeyiH MakcaTbl >KOOaHBI 1CKe
aceIpy OapbICHIH/A KaHIIIa MOJIIIEep/Ie aKiiaiaid KapakaT KaKeT eKEHIIT1 )KOHE Ol
KapaXaTThl KalJgaH, COHBIMEH KaTap OJI KapaXaTThlH KaHIIAa yaKbITTa
aKTAJIATBIHJIBIFBI, SIFHM aJFaH Kapbl3 HECHE KapaKaTThlH TOJEHY YaKbIThIH
ecenreniM. bacrankel KapkbUIbIK canbiM 10=33019,77 muH. Tr, Taza KenTipUIreH
kyH NPV=182.69 wiH. Tr, mnaigaHelH IOIKI HOPMACHI IRR=10,11%,
WHBECTHIHUSIHBIH oTey Mep3iMi PP=8.15 KbIT ekeHIir1 aHBIKTaJIIb.



3.OMip TIpHILTITiHIH KayInci3airi 6emimi

byn aunnmomablK KYMBICTBIH TakbIphlObl “AcTtaHa KanackiHaa KO0
KYPYJbIH TEXHUKAIBIK-DKOHOMHUKAJBIK HerizaeMeci”. bysl AuImioMaplK >ko0agarbl
AXKDO-HbBIH MIBIFBIP HEXBIHBIH OJIIIeMIEP] ObUIal CUTIATTANA Ibl: Y3BIHIBIFBI 48 M,
eri 20 M, ai OumikTiri 6 M 6oaeim keneml. [piFelp nexeiHga 2 mana [1T-80-130
xoHe 2 pana T-110-130 mbIFbIpsl OpHAacKaH. OMIp TIPHIUITIHIH KayINCI3ir
OemiMiHze 013 €Ki YJIKEH MacelieHl KapacTbipambld. OHBIH OipiHIINICT ©HAIPICTIK
YKAPBIKTaHYbI €CeITey, all eKIHIIICI OpT KAYINCI3ir KaibIHaa OO0JIBIN TaObLIabl.
OPKalChIChIHA KBICKAIa TOKTAIBIT ©TCeK. LIIBIFBIp IEXBIHBIH >KAPBIKTAaHYBIH
KacaHbl JKapBIKTAaHy callachl apKbUIbl ecemrteneni. EcenTeymi HYKTENIK Ofic
OOMBIHIIIA IIBIFAPaMBbI3.

ConbIMeH KaTap ©pT KayllcCi3Iiri TyblHIay ceOenTepl MEeH alfblH ally KoHe
KAYIMCI3iK TOCUIACPIH KapacThIPaMbI3.

3.1. JKacanapl )KapbIKTaHIBIPY/IbI €CENTEY
3.1.1. OHaIpICTIK KapBIKTAHYIbI

CraHuusiiarel Kayirci3 >KYMBICTBI KaMTy YIIIH OeJiMeNeri TaOufru »KoHe
’KacaHlbl >KApBIKTaHIBIPY KajbllThl 0oy Kepek. IIIbiFblp nexbiHAarbl €HOEK
XKarjaibl OIpIHIIACH aJaMHBIH JICHCAYJBbIFbl MEH KYMBICKA JIET€H BIHTACHIH,
KaOijeTiH aHbIKTaiabpl. COHIBIKTAH 2 agamaap >KYMBIC JKaCalThIH I[eXTa JKaKCHhI,
KaFbIMJIBI €HOEK JKarmaibl Oomy kepek. JKyMBIC KapKbIHABUIBIFBIH apTTHIPY,
aJlaMJIapIbIH KaKChl KYMBIC jKacaybl VIIH >KapBIKTBIH OOJYBIHBIH MaHBI3BI 30D
exkeHl ManiM. IIbIFbIp HEXBbIH KAKETTI JKapbIKIEH KaMTamachl3 €Ty YUIIH TaOufu
MKOHE YKACaH bl )KAPBIKTBUIBIKTBI €cenTey 06JIIMIH KapacTblpaMbi3.

3.1.2. XKacannpl >kapbIKTaHIBIPYIbI €CENTey

OHIpIC OpPBIHAAPBIHAAFBl JKACAHIIBI JKAPBIKTAHABIPY/IBIH MIAPTHl KO3/1H
KYMBIC KacayblHa, aJamMIapIblH (U3UKAIBIK XOHE MOPATBABIK KYIITEPiHEH,
COHBIH IMIHAE ©eHOCK OHIMAUTriHe, OHIMHIH canachblHa JKoHE OHJIPICTIK
KapBIKTAITy YIKEH ocep erei. EHOeKTIH Koiaiibl mapThiH KYPY YIIIH OHIIPICTIK
KapbIKTaHIBIPY KeJleCl TajanTapra xayar oepe;

1. JKyMbIC OpBIHIAFBI JKAPBIKTAHIBIPY TUTHEHAIBIK HOpMara cail 0oy
KepeK.

2. KyMbICTBIK O€TTIH JKOHE KOpILIaFaH OPTaHBIH > KAPBIKTHUIBIFBI
MYMKIHJIITIHIIE OipJel Tapaty THiC.

3. XKyMbICTBIK O€TTe OTKIp KeJIEHKE OoJMay Kepek, OJapiblH OO0ybl
KAPBIKTHIH T€H €MeC TapaTyblHa OKEIHIN COKTHIPAIbI.

4, Kepy aiimarbinaa xKbUIThIpay 007IMay Kepek.

5. JIypbIC  KapblK OTKI3y VIIIH JKAPBIKTHIH CIEKTPJIK KYpPaMbIH

KAPBIKTAHIIBIPY KAMTY KEpEK.



Ecen exi omic OoiibIHIIA >KYpri3uieni: HYKTENIK oNiC MeH naiiianaHy
eceneyim oiclt. HykTemik ofic apKbUIbl KaJMbl JOKAJAbI XKOHE JKaJIbl O1pKeKi
KApPBIKTAHIBIPYAbI €CENTEeH 1.

Hyxkremik ofic

[prreip exsl: y3pIHABIFRI L=48 M; eni B=20 m; 6uikTiri H=6 m;
KyMbIcThIH Kopy pa3psiabl: 1V B,
[arpabIcy KO3 HUITMEHTTEPI:
TebeHeH : p,,, =70% ; KaOwIpramgaH: p, =50% ; exennen p,,, =30%;
Kapoikranasipy Hopmacsel: E,=200 nk;
[Tamaap cansel: 27 gaHa;
[Tamaap typi: APJI-125 ®,=5600 nm;
KympicThik 6eT efnenHeH 1,0 M OMIKTIKTE OpHAJIaCKaH, >KapbIK IIAMBIHBIH 1JI1HY
Y3BIHIBIFBI 2 M, COFaH colkec hp,ee=H — he; — hy = 6-2-1=3 m.
[ITamaapabiH €3apa OpHaNacy KalbIKTbIFbl o = A-h=1.2-3=4M
KaOripragan mamra aeiHri KambIKTRIK | =05 - =05-4=2M
AJIBIHFaH JKapblK IIaMJAapblH 9 Karapra 3 JaHaJaH OpPHAIACTHIPAMBI3.
(17 - cyper).

6-kecre. XKapbIK KyIIiHIH MOHI

[Iam a OYPBINIBIHBIH OaFBITBIHIAFHI KapbIK Kyl [ o, K11
THIII 0 5 15 | 25 | 35 | 45 | 55 | 65 | 75 | 85 | 90

JPJI | 431 | 390 | 380 | 340 | 305 | 297 | 185 | 101 | 80 | 40 7

7-kecre. lllaMHBIH cUITaTTaMacshl.

Homunannsr Homunanaer [ITaMHBIH oJIImeMi, MM
Kyar,BT YKapbIK aFbIHBL,JIM
HIaMHBIH TYPI
125 JPJI JUamMeTp V3BIHBIFbI
5600 76 178




20m

\ 4
A
N

48 m

[
|

A

17-u1i cypet — bepinren MoHep OOMBIHIIIA KaPBIK IIaMJIap/Ibl OPHATIACTBIPY
cys10achl.
A Gakpu1ay HYKTECIH Oenrijeinmis.
A HYKTECIHJIET1 )KapbIKTaH IBIPYAbl €CENTEHIK.
JKyMbIC OpHBIHAAFBI XKapBIKThl HYKTENIK OJICTIH KeJeci KelinmTeMeciMeH
aHBIKTalMBbI3.

27
Fﬂ '/U'Zer
1

E
- 1000 - K,

MYHJIaFbl F, - ITaMHBIH JKapbIK aFbIHEI,
L — MIaFBUTy apKbUIbI KOCBIMINA YKAPBIKTAHABIPYIbl €CENTEHTIH eceneyii

(n=1,2);

27

Z € - JaJllbl )KAPBIKTAHABIPY;
1

K, — kop eceneyimi (K,=1,5);
JKanmel xapbIKTaHABIPY KCJ’ICCi KeﬁiHTeMeMeH eCerTee/Il:

Z e -COS @
r = JIK
h pacu ’

JKanmel )xapbIKTaHABIPY/ bl aHBIKTAY YIIIH Kejecl OypbluTapibl Ta0y Kaxer.
Byprimtapabl aHbIKTay KeJeciien )Ky3ere acaipl:

pacu

17-cypeTrte Oip HYKTEH1 TaHJAI >KOHE OChI HYKTEJEH opOip IIaMFa JEWiHTi
apaKaIIbIKTBIKTBI €CeITEHMI3.



b1 = V5% +3% =583;

21, =107 +3% =10,44;
a1 =157 +37 =1529;
o1 =/20% +37 =20,22;
o1 = /257 +37 =2518;
116 =~/30% +32 =3015;

o17 =352 +3% =3513;
015 = VA40% +3% =4011;

d,,=3+6=9;

> +5% =10,3;

2 +10% =13,45;
2 +15% =17,49;
2 4+20% =21,93;
2 +25% =26,57;
2 4+30% =31,32;
=+/9% +35% =36,14;
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Enni ocel Tabbutran op d apakambIKTHIK YIIIH OYPBIIITAPAbI €CeNTeHMi3!

d
tgal — hl,lO — § :1’
pacy 3
d
tga, = 22 = 583 =1,943;
hpactt 3
d
tga, = hw _1044 _ 5 48
pacy
d
tga, = h4~13 _1529 5,096;
pacu
d
g, = hw _2022 o,
pacu 3
d
tga, = h6'15 _2518 8,393;
pacu 3
d
tga, = h”ﬁ _3015 =10,05;
pacu 3
d
tga, = 2" = 3513 =1171;
hpacu 3
d
tga, = h9’18 _ 4041 =13,47;
pacu
d 9
tgay, = —2=—=3;
gay, h. 3
tga,, = dp 103 _ 3,433;
hpacu 3
tga,, = Oy _1345_ 4,483;
hpacu 3
ger,, = hol22 _ 17,349 583
pacy
9oy, = hd23 - % =7,31,
pacu 3
tga,s = dzs _ 26,57 = 8,856;
hpacq 3
tgo, s = das = ﬁ =10,44;
pacu 3
gy, = Sz = 3014 _15 046,
hpactt 3
tgay, = 921 — % ~13,66;

a, = arctg(l) = 45°%;

a, = arctg(1,943) = 62,76°;
a, = arctg(3,48) = 73,97°;
a, = arctg(5,096) = 78,9°%;
o = arctg(6,74) = 81,56°,
as = arctg(8,393) = 83,2°;
a, = arctg(10,05) = 84,31°;
ag = arctg(11,71) = 85,12°;
a, = arctg(13,47) = 85,75°%;
a,, = arctg(3) = 71,56°;
a,, = arctg(3,433) = 75°%;
a,, = arctg(4,483) = 77,42,
a,, = arctg(5,83) = 80,26;
a,, = arctg(7,31) = 82,21;
a,s = arctg(8,856) = 83,55;
a,s = arctg(10,44) = 84,53;
a,, = arctg(12,046) = 85,25;
a,, = arctg(13,66) = 85,81;



6-kecte OOMBIHIIA JKAPBIK KYIIIH TaOaMbI3:

87,224 - cos® (71,56)

1,,=297,; 1,10=87,224;
1,,=119,816; 1,11=80;
1,5=82,163; 1,1,=70,32;
1,4=64,4; l,13=58,96;
|a5=53,76; |a14:51,16;
IaG:4712; |a15:45a8;
1,,=42,76; l,16=41,88;
l,6=39,208; l,17=38,35;
l,9=35,05; l,16=34,654.
AJBIHFaH MOJIiMETTEp OOMBIHIIA KAPBIKTaHYIbI TA0AMBI3.
o |, -cosa
=—“—— K
g thacu
297 - cos® (45
€raig =2° # =33 JIK;
119,816 - cos®(62,76 )
€r@ay =2 32 ( ) = 5,57 JIK,
82,163 cos® (73,97 i
€raiy =2 3 ( ) = 4,42 JIK,
64,4 -cos®(78,9 .
ey =2 > (789) _ 58 nx;
3
5 3
e 510 _.9376 C‘:’; (8L56) _ 6,037 nk:
3
Crens =2 41,2 C?;’ 832) _ 40087 sk:
. 3
ey = 2- 2210 Cgf (843D _ 00062 nk:
3
e =2 22208 03025 (8512) _ 4 0053 1k
3
eromy =2 35,05-€0s”(85,75) _ 0,003 JIK:

32

€rag = 32 =0,3 JIK,

€reo = 80%5(75) =015 JK;

) = 70,32@2523(77,42) _ 0,08 IK:

o = 58,96.cc;523(80,26) 003 1
- 51,16.c(;s: (822D _ ¢ 014 e
)i = 45,8.co§,23 (83,55) _ 0.008 JIK:
) e = 41,88-co3523 (84,53) _ 0.004 K
e = 38,35-0(:):23 (85,25) — 0,003 JIK
) om = 34,654 - cos®(85,81) _ 0.002 K.

32

COHJIa A HYKTECIHJIET1 )KapbIKTaHYIbIH KOCHIHIBICHI:



27
D e, =46,44 JIK;
1

Tabburran mamimerTepai (*) keiinTemere KOSMBI3:

~ 5600-1,2- 46,44
r 100015

=208,05 ik > 200 k.

3.2. IIpIFeIp HEXbIHAAFBI OPT KAYICI3IIT1

Op LIeXKa apHaJbIN, OpT KayiNCi3[iK — KOPFayblH CaKTay YIIiH, 1IIKI TOPTIM
epekerniepl JKOHE HYCKaysiap KypacThIpbUiafbl. JKbUTy TOocUIIEMENiK KaOabIKTap
OopHaNackaH OeJIMEHIH epT KayilCi3AiriHiH Xaimbl Tamantapbl «KbUly KoJamaHy
KOHJBIPFBIJIAPBIH KOHE SKBbLTYy TOPAOBIHBIH TOCUIMIK MailaiaHy epeskeNIepiHIe)
*Ka3plUtrad. JKaHFbINI 3aTTap CaKTaWThIH HEMece KOJAaHbUIaThIH OesiMenep Aemn
aTtananpl. JKapbUIFbII KOCMa TypaThlH HEMECE KAJIBINITACybl MYMKIH KOHJIBIPFbLIAD
XKoHe Oenmernep KapbUlyKaymi Oap aiimak Oousibin TaObUiaabl. JKapbuly Kayrii
Oapnapra KaTKbI3bUIATBIH OeMenep/ie, ajflaM dBaKyallUsIChlH KaMTaMachl3 €TETIH
eciktep op Kabarta ekeyaeH Oosybl Tuic. OBM Herisri KeaaeTKIIITEPiH
KOJAaHaibl; OeJIMENICH JIacTaHFaH ayaHbl anacrary yuiH BPH xone OBP opranan
TETKIII COPFBICHIH KOJIaHA/IbI.

KennmerkimTiH Kypranaa »xoHe xoOamaranga CH 245-71 xone I'OCT
12.1.005-88  GaiimaHBICTBI ~CAHUTAPJBI-TUTUEHANBIK, TEXHUKAJBIK TajamTap
CakTallybl KakeT. TeMeHAeriep: »KeqaeTUIeTIH AYPbIC aya aFbIHAApbIH, KYpPaMbIH
KaMTaMachl3 €Ty, JKENJCTKIII KOHJBIPFBICBIHAH HIYBUIABI anacTary, >KeJIAETKIII
KOHJIBIPFBICHIHBIH OPT KOHE KAPBUIBIC KAyIMNCI3AUIT; CEHIMAUIIK; YHEMJIUIIK;
KaparnaibIM KbI3MET KOpCeTy oHe TaFbl Ja 0acka.

[lexTapma ept keneci cedenTepieH TybIHIaybl MyMKIH:

1) sxyMBIC iCTEN TYpPFaH MaIlMHAIAPABIH, KYPaIAapIblH YIIKbIHIAHYBI )KOHE
KbI3yblHaH, JKYHeAeri mamaJaH ThIC TOK HeMece ChIMIApIbIH KUBLIBICY KE31HJe
TOKTap/AbIH TYUBIKTAITY CallJapbIHAH;

2) Kypanjaapzbl, KOHIBIPFbIIApJbl KOCY HeMece alblpy Ke3iHJAEerl IyphiC
eMecC omnepanusiap *KacaraHzia,

3)ayaMeH apajacKaH CyTeri KOCHAJIapBbIHBIH, JKAHFBIII  Ta3/IapJblH,
MaisiapeiH T.0. ©3/1IrNHEH TYTaHYHI T.0.

OpTTeH KOpFaHy YIIiH TOMEHJET1Ied Iapaiap KapacThIpbUIabl:

a) JKaHFBIII 3aTTapbIH TY3UTylHEH KOpFay;

0) >KaHFBIII 3aTTap/blH TY3UIylHEH >KOHE oJapfa TYTaHy KO31H OKeyJleH
Koptay;

B) JKAHFBINI 3aTTapAbIH TEMIIEpAaTypachl MEH KBICBIMBIH TYTaHy OOWBIHIIA
PYKCaT €TUITeH MOHIHEH TYPAaKThI YCTal TYPY;

T') )KaHFBII 3aTTapAbIH MOJIIIIECPIH aHBIKTAY.

TypOuna 11exbIHa OPTTEH KOPFaHy KyHeci:

a) MYMKIHAITIHIIE >KaHOAWTHIH JKOHE KHBIH >JKaHATBIH 3aTTap MEH
MaTepuagIapapl NanIajIaHy;



0) *KaHATBIH 3aTTapAbl OKIIAYyJIay;

B) ©pT CUTHAJIM3ALUSACHI )KOHE Xa0apiay KypajblH KOJAaHy;

I') OPINITECTIK JKOHE KEKE TYJIFAIbIK OTTaH KOPFaHy KypasiblH KOJIJIaHy;

1) 6pT COHIIPY KYpalJlapblH KOJIAaHy.

OpT ceHAIpY KYpaJJapbIHBIH HET13TijIepi:

1) cybl 6ap, KyM CaJIbIHFaH bIABICTAP KOHE OT COHIIPTIII KYPAaJIbl;

2) OpeseHT, acOecT Kepme, Te3 TYTaHAThIH CYBIKTApIbIH a3 MeJIIIepiH
COHJIIpYyTE MaijanaHblIaabl;

3) KyM a3 MeJiep/Ieri >KaHFbIIl CYHBIKTap Ibl COHIPYTe KOJIaHbLIa Ib;

4) XUMUSITBIK KOOIK KAaTThI )KOHE CYUBIK 3aTTap IbIH COHIIPYTe apHAIIFaH.

KonnanpiaTelH OT COHAIPTINI KYpalAapAbIH TYpaepi:

a) keMipkbIIIKbUTIEI (KK-5) oT cenpiprim — mMa3yt, To3aH xoHe 1000B —ka
JCHIHT1 AJIEKTP KOHABIPFBUIAPBIHAAFEI OPTTI COHIIPYTE apHaIIFaH;

0) yinecripinren ke0ikTi ot cenmiprim (YK-5)- 1000B-ka nedinri amextp
KOHBIPFBUIAPBIHAAFHI )KOHE Ke3-KEJTeH OpTTI COHIIpYTe paHaIIFaH;

B) XUMHIBIK KkeOikTi oT ceHmiprimm (XK-10) — Te3 TyTaHAThIH
MaTepuaiapabl COHIIpyre apHallFaH.

Ilex epT ceHuipy KpaHOapbIMEH JKOHE KOJIMEH COHJIpYre apHalfaH
IUJIaHTaJJapMEeH  JKaOJbIKTanFaH.  OpTKe  Kapchl  TOPTIN  epexkenepre,
WHCTPYKIUSIapFa, OHIIPIC KETEKIIUIEPIHIH OYMphIKTaphlHA COMKEC aHBIKTAIAIbI.
OHIIpICTIH OpT KayilCI3AIN >KayamnkeplIUliri eHJIPIC KETEKIIICIHE, al
OeniMIEepiH KayanKepIIUIri nex 0acTeiFbiHa KyKTeneal. TypOuHa eXbIHbIH epT
KAyI[CI3Airi JKayanKepuIulri 1ex OacThIFbIHA, all aybICBIMAApPJA AaybIChIM
OacTbIFbIHA  JKYKTeJedl. OHIIpICTe HHKEHEP-TEXHUKAIBIK  KbI3METKEpIIep,
’KYMBICIIBUIAD KATHICTHIPBUTYBIMEH €3 €pPKIMEH OpT COHAIPYIIIEp APYKUHACHI
KypbUianbl. OnapablH MakcaThl ©pPTKE KapChl TOPTINTIH OPBIHAATYBIH >KOHE
CaKkTallyblH OakpUIalJbl. OpT KaylilCI3IIrl epexeNepiH cakray >KOHE aJFallKbl
COHJIIPY KYpalJapblH Naianany OOMbBIHIIA )KYMBICTAp KYPri3el.

3.3. Kayinciznik Tocinmaepi

bapablKk KbI3METKepiiep apHayjbl KWIMMEH, AapHaylbl asK KHIMIMEH,
KypaJJapMeH >KOHE OpBIHIANAThIH J>KYMBIC CHIIATTAMAaChIMEH COWKEC KEeTeTiH
KOPFaHY/IbIH JKeKe KypayJapbIMeH jka0AbIKTaTybl THIC JKOHEE )KYMBIC YaKbIThIH/IA
oJIap/bl KOJJAAHYbI THIC. OPEKET €Tyl dHEPreTUKAIBIK KaOAbIKIeH Oonamene Oip
OonFaHIa KbhI3METIN KOpFay KacKaJapblH KHIOl THIC. IJIEKTPCTAHIUSCHIHBIH
HETI3T1 IIeXTAPBIHBIH JKa0IbIKTaphIHA KBI3MET KOPCETETIH JKOHE apHAIbl KYMBICTHI
OpbIHAayFa XKIOEpUIreH amaMaapAblH OUTIMIH TEKCepy KYONITiHAE COJI Typajbl
’a3blUIFaH 00Tyl THIC.

KaOapikTappl Kaylinci3maiH KOJJAHYIAbIH VHBIM  Karuaajgapbl C€HOEKTI
KOPFayIbIH HOPMATHBTIK-TEXHHKAJIBIK JOKYMEHTAIUSICHI TajantapblHa
opHaIacThIpbUIa/ibl. OCBIHBIH HETI31HAE KbI3MET KOPCETYIIIHIH apachIHAFbI
OMepaTuBTI OailmaHbIC CYJIOECiH, HEri3ri OHIIPICTIH TEXHOJIOTHSUIBIK CYJIOECIH,
HETri3r1 OHIIPICTIH TEXHOJIOTHSUIBIK >KYWeCIMeH OalIaHbICThl OHBIH KaFuJaibl



cysi0eciH, XaOIBIKTBIH KbICKA CYpEeTTeMEeCiH KYpauThlH NaiiianaHy HYCKAaybIH
KypacThipabl. JKaONBIKTBHIH KhI3METIHE KOHE J>KOHJACYIHE Kachl 18-re >KeTKeH
amMajiarel agamaap Kioepiiae.

JKaOnpIKThIH OapJIbIK BICTHIK OOJIKTepl KyObIpiap, KyOijgep »xoHe Oacka
KYFBICBIIT KETKEHJE KYHIK TyIbIpaTblH Oeiekrep OeTKeWiHAe KbLTYJIbIK
oKmIayjamasnapbl 0osysl THic. OKlIayiaMaHblH O€TIHJEr TeMIiepaTypa, Kopliaran
aya TeMIneparypachl 25°C Gonranpa, 45°C-nen acraysl Kepek.

KopbiTeiapl: OMip TipHinik Kayinci3giri 0ejiiMiH KOPBITBIHIBLIAN Kelle,
IIBIFBIP T[EXBbIHA JKYPTI3UITeH IKAPBIKTAHABIPYALl ecenteaiM. JKapbIKTaHIbIPY
HYKTENIK 9/ic OoifbiHma ecenteniai. "IV, B" TOOBIHBIH KOPY KYMBICHIHBIH pa3psibl
ymin E, =200 nx. E. > E,; = 208,05 > 200 mapts! opsiHaanabl. LIBIFeIp MeXbIHBIH
IMTHACT] JKapBIKTAHIBIPY MKETKUTIKTI KamTamachki3 eTuifi. AXKDO-HBIH MIBIFRIP
HEXbIHAAFBl OPT KayINCI3/Iiri MEH OHBIH aJIJIbIH-aJTy TOCUIAEP1 *KalIbl CO3 KO3FaIbIM.



KopbITbIHIBI

COHBIMEH JUIUIOMIBIK KOOAHBIH OpBIHIATYbIHA KOPBITBIHIBI KYPTi3eHik.
byn aunimomapiK sko0aHBl OpbIHJAY OaphICHIHIA KOITETeH KYpJesl ecernTep MEH
TarchlpMajIapAblH OHTAMIIBI ©3 HIEIIMIep]l Ta0blIa OUITeHIH aiiTa KeTyre 00Jabl.

Heri3ri 6enim OoiibiHina Actana kaiaceiHaa KOO kypbuibickiHBIH TOH-1
OapbichiHia  ecenTeyiep kyprizin, JKDO-Ha KepekTi KaOJpIKTap MEH
KOHJIBIPFBLIAPABl THIMII >KOJIMEH TaHaal OunmaiM. HakTelpak adTaTbiH OoJicak,
KaXeTTI KyaTThl eHAIpy Makcatbiaaa 4 mbirblp (2xI1T-80/100-130/13 xone T-
100/120-130) xoHe 5 ka3zaHmbIK KOHIBIPFBI (5 X BK3-420-140) opHAThUIAIHL.
Conbimen  katap JKOO-HBIH  Kbuly  CcyiI0achlH  KYPACTBHIPHIIT  €CEITEY;
meIFBIpAapAbIH JKDO KbUTYNIBIK CYJIOACKIHBIH €cenTelyi; Oy Ka3aHIaphIHBIH OTHIH
IIBIFBICHIHBIH €ce0l; MmaH KYHECiHIH KaOIbIKTaphIH TaHJIAY KOHE €CENTEY; KbLTY
CYJIOACHIHBIH KOCAJIKBI Ka0IBIKTAPBIH TaHAAY; HET13T1 Oy )KoHE CYMEH KaMTaMachl3
€TeTIH KYOBIpJaphlH TaHJAy; YPill COPFBINT MalTWHATAPbIH TaHAAy; KYJ YCTAFbIII
KOHE KYJII alacTaybllll KECTECIH JKOHE >KaOJBIKTapblH TaHAay; Cy JalbIHIAy
KYHECIHIH KeCTEeCIH TaHaay Macesenepl KapacThIPbIIIbI.

DKOHOMUKAJILIK OoyiMi OoMbIHINA Xaumbl ActaHa KanackiHga JKDO-HbIH
OU3HEC-KOCTIAPBIH KYPKACTBIPHII, KEPEKTI HOTHKETE KOJ JKETKI3IIM.

An eMipTipiiinik Kayinceizairi oemiMingae XXKOO-HbIH IIBIFBIP IEXBIHIAFHI
YKApBIKTAHJIBIPYFa €CENTey KYPri3faiM. SIFHU jKacaHIbl KapbIKTaHABIPY OOMBIHIIA
HYKTEJIIK 9MICTI MaijanaHbin ecenteaiM. HoTmkeciHae KaXeTTl »KaphIKTaHJIbIPY
mamacelH ecenren TanThiM. JKDO-HBIH €pT KayllCi3airi Macelneci MEH OHbBbIH
alAbIH aly IHapajiapblH Tajijgan oTTiM. Jlemexk Oyl JUIUIOMIBIK k00a COTTI
OPBIHAAIIBI 1T KOPBITHIHBI Kacayra 00JIajbl.

Herizinne XXI raceipga JXep mapbl Harbl3 SKOJOTHSJIBIK KaTe MEH
TEXHUKAJBIK-TEXHOJIOTHSIIBIK OpJIey YCTiHAE OOJIbIN caHajmaapl. AaM CaHBIHBIH
KYHHEH-KYHTE€ apTa TYCYi JKbUIYy >KOHE 3JIEKTp DHEPTHSIAPBIHBIH KO MOJIIepIe
KOKETTUTITH TybIHAATaAbl. Allaiiia Taburu OailIbIKTap MOHI1 €MeC €KEHIH €CTEH
HIBIFAPMAYbIMBI3 KEPEK, IHEPrus KO3JepiH THIMII MailalaHbIl, SKOJOTHSIIBIK
OamancTel cakrtaii Oury kKaxer. ConbiMeH Karap KOO camy MakcarbiHIa
ASKOHOMUKAJIBIK THIMIUITH apTThIpy IMapajiapbl eNiMI3AiH 3KOHOMUKACHIH
oJlJIeKaiia JKakcapTaibl JKoHE OoJamiakTa eJiMI3IIH HaFbl3 DHEPreTHKAIIbIK
Jep)kaBa eKEHIITTH alKbIHIANTBIH 00T Ibl.
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